

A Magyar Népköztársaság párizsi követsége-nak tiltakozása

1958. szeptember 19.

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli:

A Magyar Népköztársaság párizsi követsége a szeptember 18.-án este elküvetett újabb provokációs merénnyel kapcsolatban szóbeli jegyzéket nyújtott át a Francia Köztársaság külügyminisztériumának. A jegyzék többek között megállapítja, hogy a követség ellen rövid időn belül már másodszor megismétlődő támadás világosan bizonyítja, hogy az illetékes francia szervek a magyar követség ellen még nemrégiben elküvetett merénylet után sen tettek meg a szükséges intézkedéseket a követség zavartalan működésének biztosítására.

A továbbiakban a magyar követség szóbeli jegyzékében utalt arra, hogy még ez év áprilisában felhívta a francia külügyminisztérium figyelmét arra a tényre, hogy a Magyar Népköztársasággal diplomáciai kapcsolatban levő Franciaország területén olyan szervezetek működnek, amelyeknek nyílt célkitűzése a Magyar Népköztársaság államrendjének megdöntése. Nem kétséges, hogy ezek a szervezetek bizonyos politikai körök támogatását élvezik a Magyar Népköztársaság elleni merényletek megszervezésében és végrehajtásában.

A magyar követség felhívta a francia külügyminisztérium figyelmét arra a tényre, hogy a szóbanlevő szervezetek által elküvetett bűnös akciók ezzel a veszéllyel járhatnak, hogy kedvezőtlenül befolyásolhatják a két ország között a kapcsolatokat.

A jegyzék végül kifejezi azt a jogos követelést, hogy az illetékes francia szervek nyomban megteszik a szükséges intézkedéseket a magyar követség munkájának zavartalan biztosítása érdekében és Franciaország területén működő, a Magyar Népköztársaság ellen tevékenykedő szervezetek működésének megakadályozására.

A követség tiltakozását megismételve elvárja, hogy a francia külügyminisztérium nyarazatot ad a történekről és gondoskodás történik arról, hogy a merénylő elnyerje méltó büntetését - fejeződik be a magyar követség szóbeli jegyzéke. /MTI/

Vége



1959 végéig tart a geofizikai év

A nemzetközi geofizikai év teljes ülését Moszkvában tartották. Magyarországot öttagú delegáció képviselte: Tárczy Horváth Antal, Egyed László, Barta György, Béll Béla és Somogyi Antal. Az ülásszakról Egyed László egyetemi tanár, a nemzetközi geofizikai év magyarországi bizottságának titkára elmondotta, hogy az ülésen öt világrész mintegy 450 képviselője jelent meg. A Szovjetunió 150 részvevővel képviseltette magát a tanácskozáson.

A kongresszus színhelye a Lomonoszov egyetem volt. A tanácskozást a nemzetközi geofizikai év speciális bizottságának elnöke, Chapman nyitotta meg, majd 14 bizottságban folytak a megbeszélések. A központi kérdés a nemzetközi geofizikai év meghosszabbításának ügye volt. Elhatározták, hogy a geofizikai év méréseit 1959 végéig folytatják. A részvevő szakemberek általános véleménye, hogy a nemzetközi geofizikai év eredményei olyan hatalmas arányokban bontakoznak ki, amelyekre a legoptimistább szakemberek sem gondoltak. /MTI/

- o -

A komáromi vasútállomáson majdnem másfél órával csökkentették a vagonok tartózkodási idejét

1958 szeptember 20

A komáromi vasuti csomópont dolgozói az őszi esuetsforgalom idejére szoros együttműködést teremtettek a vám szolgálattal és a fűtőházzal, hogy meggyorsítsák a vagonok továbbítását és rendezését. Így augusztusban nyolcvannégy perccel csökkentették a vasuti kocsik átlagos tartózkodási idejét. /MTI/

- o -

Bővítik a Pécsi Kesztyűgyárat

1958 szeptember 20

A Pécsi Kesztyűgyárat 2.9 millió forintos beruházással bővítik. Az összeg feléréséből növelik az üzem termelőképességét, a másik felét pedig szociális jellegű építkezésekre fordítják. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 20 6 óra 05 perc

Körülbelül egymilliónégyszázezer választásra jogosult személyt írnak össze Budapesten

1958 szeptember 20

A fővárosi tanács igazgatási osztályának tájékoztatása szerint Budapest minden kerületében fennakadás nélkül, gyors ütemben halad a választásra jogosult személyek összeírása. Az eddigi adatok szerint körülbelül egymilliónégyszázezer választásra jogosult személyt vesznek számba.

Csütörtök estig az összeíró biztosok mindenhol eljuttatták az összeíró lapokat, amelyeknek adatai alapján elkészítik majd a tanácsok az ideiglenes választási névjegyzőket. A rendelkezések szerint az összeírásokat hétfőn estig mindenütt be kell fejezni. A kitöltött lapokat eddig az időpontig összegyűjtik és beküldik az illetékes kerületi tanács végrehajtó bizottságához.

Az összeíró lapok elbírálása keddtől péntekig tart. Az elbírálás alkalmával a végrehajtó bizottságok az összeíró lapok kérdéseire adott válaszok alapján döntenek arról, kik kerülhetnek fel az ideiglenes névjegyzőkre, s kik azok, akikre vonatkoznak a kizárási okok. Ezek természetesen nem szerepelnek majd a választásra jogosultak listáján.

A névjegyzőkből való jogtalan kihagyás, vagy egyes személyek törvénytelen felvétele ellen a jegyzőkönyv közszemlére tételkor lehet kifogást emelni. A felszólánásokat szóban, vagy írásban lehet közölni a kerületi tanáccsal. /MTI/

- 0 -

Tizenöt év után kivirágzott a filodendron Mohácson

1958 szeptember 20

Mohácson a 32-es Gyógyszertárat mostanában olyanok is felkeresik, akiknek nincs szükségük orvosságra. A nagy érdeklődés oka egy hatalmas filodendron, amely 15 év után most virágzott ki először. Egyszerre három, toboz alakú, arasznyi nagyságu virágot hozott. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 20 6 óra 10 perc

Sok nehézség ellenére is sikerül előreláthatólag végrehajtani a közvilágítás idej korszerűsítési tervét

1958 szeptember 20

Néhány hónappal ezelőtt a fővárosi tanács bejelentette, hogy az Elektromos Művek ebben az esztendőben Pesten és Budán, több főútvonalon, forgalmas utcán korszerűsíti a közvilágítást, s a legújabb típusú villanylámpák és fénycsővek világítanak majd Budapesten. A terv végrehajtását azonban jónéhány akadály nehezíti. Rendkívül körülményes ugyanis a hajlított, úgynevezett ostornyelű kandaláberek beszerzése, tekintve, hogy a hazai ipar eddig még nem gyártott ilyeneket.

Illetékes szervek mindent elkövettek annak érdekében, hogy az idej közvilágítás korszerűsítési programot végre lehessen hajtani. A hazai üzem megkezdte a hajlított kandaláberek gyártását és néhány héten belül munkát átad az Elektromos Műveknek, amelyeket a Lenin körúton helyeznek el. November közepére ítélik a plexi-burák behozatalát, s utána már erős ütemben dolgozhatnak a szerelők.

Addig is, míg a tulajdonképpeni szerelési munkát megkezdhetik, előkészítik a korszerűsítést. A város sok részén már hozzáálltak a falakba helyezett horgok erősítéséhez, továbbá az átfeszítések munkálataihoz. A tervek szerint, ha késve is, de december végére valóban fényárban pompáznak Budapest főútvonalai. /MTI/

- 0 -

Bölesödét és Óvodát épít két Borsod megyei kisipari szövetkezet

1958 szeptember 20

A sátoraljaújhegyi és a mezőkövesdi kisipari szövetkezet bölesödét és óvodát épít. Mindkét helyen husz bölesödési és ötven óvodai férőhellyel épül fel az új szociális létesítmény. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 szeptember 20 3 óra 15 perc

A Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából ünnepségeket rendeznek Borsod-Abaúj-Zemplén megyében

1958 szeptember 20

A Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából az MSZMP Borsod-Abaúj-Zemplén megyei bizottsága nagyszabású ünnepségeket rendez.

Az ünnepségek előkészítésére, a forradalmi hagyományok felkutatására hét tagú bizottságot választottak, amely már elkészítette programját. November 7-től a megye üzemeiben, iskoláiban és falvaiban a KISZ ifjúsági gyűléseket rendez. Ezeken felszólalnak az 1918-1919-es kommunista párttagok és a volt vöröskatonák. A párt alapszervezeteiben ünnepi taggyűlések lesznek, amelyekben élménybeszámolókat tartanak a párt veteránjai. Az évforduló tiszteletére a TIT díszes albumban örökíti meg a Kommunista Magyarországi Pártjának tevékenységét Borsod-Abaúj-Zemplén megyében.

November 19-én, - az ünnep előestéjén - az 1918-1919-es párttagok találkoznak Miskolcon és elbeszélgetnek a megye vezetőivel. Másnap a diósgyőr-vasvári művelődési házban emlékünnepséget tartanak, amelyen Priczol József, a Központi Bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára mond beszédet.

Az évforduló alkalmából a megye községeiben a kommunistaok összegyűjtik a Tanácsköztársaság idejéből fennmaradt dokumentumokat, s azokból jövő év márciusában kiállítást rendeznek Miskolcon. /MTI/

Szeptember 25-ig átadják rendeltetésének a Lukács-fürdő átépített iszap-osztályát

1958 szeptember 20

A fővárosi fürdőigazgatóság az idén sort kerített a Lukács fürdő iszaptevának tisztítására is. A munkálatokkal jó ütemben haladnak, úgyhogy szeptember 25-ig rendbehozzák az iszaposztályt. Az iszapot takarításával egyidejűleg sor került a hét forrás vizének alapos vizsgálatára is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 szeptember 20 3 óra 05 perc

Folyamatosan kicserélik Dél-Magyarország egyik legnagyobb textilgyárának félévszázados gépeit

1958 szeptember 20

Az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál két új, nagyteljesítményű csehszlovák gyártmányú vetülékszövő gépet szereltek fel. Ezzel megkezdődött az üzem rekonstrukciója, amelynek során Dél-Magyarországnak ezt a jelentős textilüzemét teljesen újjáalakítják. Az üzemben még nagy számban találhatók olyan gépek, amelyek már fél évszázada működnek. Ezek helyett folyamatosan korszerű gépeket szerelnek fel. /MTI/

- 0 -

Októberben 24.000 krizantémot ültetnek ki a budapesti hősi emlékművek környékére

1958 szeptember 20

Budapest parkjainak díszítésére ez év őszén csaknem 300.000 kétnyári virágot ültet ki a Fővárosi Kertészet. A Margitsziget és a Városliget terebélyes fái körül, a gondosan elkészített virágágyakba 86.000 árvácskát és százszorszépet helyeznek el. A hősi emlékművek környékére 24.000 fehér krizantém kerül. A főváros többi parkjait is több ezer kétnyári virág díszíti majd. A Muzcum-kertbe és a Margitszigeten a virágok mellé 20.000 borostyántövet ültetnek. /MTI/

- 0 -

Érik a szelídgesztenye a zalaí dombokon

1958 szeptember 20

A Zala megyei dombvidéken, az összefüggő és szórványos gesztenyésekben érik már a korai szelídgesztenye. Néhány helyen a szedést is megkezdték és Zalagerszeg utcáin már kínálják a frissen sült, ropogós gesztenyét. Rövidesen megindul a szállítás a fővárosi cukrászipar részére. Az erdőgazdaság mintegy 100 mázsa gesztenye gyűjtését és szállítását tervezi, ezenkívül az Erdéitermék Vállalat is tetemes mennyiséget gyűjt be. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 szeptember 20 9 óra 05 perc

Előreláthatólag a jövő hónapban kezdik meg a Nagykörut és a Rákóczi ut korszerűsítésének rendezését

1958 szeptember 20

A Nagykörut és a Rákóczi ut sarkán végrehajtott árkádosítás nagy feladatot ró az ut- és villamosvasut építőire. Az árkádok alatti gyalogos ut szintje ugyan is valamivel magasabb, mint a járdák mostani szintje, s a zavartalan gyalogosközlekedés érdekében ezt a szintkülönbséget a lehető leggyorsabban ki kell egyenlíteni.

A Rákóczi ut, -a Keleti pályaudvar felé haladva - a Nagykörutól kissé összeszűkül, s emiatt a legforgalmasabb utszakason akadózik a forgalom, valószínűleg megrekednek egy-két percere az autók, uszok, autók, teherautók. A törekvés tehát az, hogy a kocsitűt ezen arószon szélesítsék, továbbá, hogy a jelenlegi tőrésékekkel húzóó villamosvonalat kiegyenesítsék. Az árkádosítás befejezése után ezeket a munkálatokat el kell végezni.

A tervek szerint ebben az esztendőben kiegyenlítik az árkádok alatti gyalogosut és a járdák közti szintkülönbséget és egyttal megemelik kissé a kocsitűt szintjét is. Sor kerül a kocsitűt részegli átépítésre és szélesítésre is, a vágányok korszerűsítését és áthelyezését a jövő évben eláják meg. Előreláthatólag a Nagykörut és Rákóczi ut korszerűsítés rendezéséhez a jövő hónapban látnak hozzá. /MTI/

- 0 -

Száz külföldi szakember vesz részt a korróziós napokon

1958 szeptember 20

A Gépipari Tudományos Egyesület, a Magyar Kémikusok Egyesülete és az Energia-gazdálkodási Tudományos Egyesület szeptember 24-től 30-ig rendezik meg Budapesten a korróziós napokat. A tanácskozás ra szovjet, keletnémet, csehszlovák, lengyel, bolgár, román, jugoszláv, osztrák, nyugatnémet és svájci szakemberek jelentették be részvételüket, összesen mintegy 100 külföldre számítanak. A korróziós napokat dr. Gillmet László Kossuth díjas egyetemi tanár nyitja meg. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 szeptember 20 8 óra 05 perc

Husz-huszonöt százalékos súlygyarapodás többlet, tiz-tizenöt százalékos tojás hozam emelkedés tápkorpa etetés-sel

1958 szeptember 20

Az Állati Fehérje Takarmány Előállító Vállalat nemrégiben kezdte meg a vágóhidak melléktermékeinek felhasználásával a nagyrészt huslból, korpából és takarmányszóól álló tápkorpa gyártását, s az év végéig 280 vagonnyit készít. Különösen a baromfiak és a sertések takarmányozásánál nyújt az új tápszert igen számottevő előnyöket. Az ország több vidékén az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben az egyé takarmányokhoz husz százalékosan kevert tápkorpával etetett sertések és növendék baromfiak az eddigi tapasztalatok szerint mintegy 20-25 százalékos súlygyarapodás többletet érnek el. A gödöllői Kisállattenyésztő Kísérleti Gazdaságban egy 96-os létszámú tojótyúk csoport a tápkorpa adagolása révén havonta átlag 367 tojással adott többlet, mint a tápkorpa nélkül hasonlóan jól takarmányozott, ellenőrző csoport. /MTI/

- 0 -

Az Egyesült Izzó "aranytartáléka": százharmincnégy fiatal dolgozó

1958 szeptember 20

A napokban sok 14-16 éves fiút és leányt vettek fel az Egyesült Izzóba. Egvelőre hetven fiú és leány került a gyárba, s rövidesen újabb hatvannégy fiatal alkalmaznak. A munkások itt is napi 6 órát dolgoznak, s havi 500 forint fizetést kapnak. A legtöbben -negyvenen - a rádió gyáregység e kerültek. Az eddigi évek gyakorlatától eltérően a fiatalok nem kifutó, stelhordó, vagy kisoró besztást kaptak. Kipró állásuk alhez van kedvük s így kerülnek majd később a kiöregedett farrasztó, szerelő, tekereselő, stb. helyébe.

A gyáregységek vezetői, idősebb dolgozói megígérték, hogy megszerettetik a gyerekekkel az üzemet, a munkát, rendre, fegyelmre, pontosságra tanítják a gyár "aranytartálék" gárdáját. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 szeptember 20 9 óra 10 perc

Restaurálják a fertői barokk kastélyt - Jövőre nagyszabású zenei ünnepségeket rendeznek az épületben

1958 szeptember 20

A Győr megyei Építőipari Vállalat dolgozói a Műszaki Egyetem és a Győri Tervező Vállalat tervei alapján restaurálják az ország egyik legszebb barokk épületét, a fertői volt Esterházy kastélyt. A ritka műemléket eredeti formájában állítják helyre.

Jövőre, Haydn halálának 150. évfordulóján, nagyszabású zenei ünnepségek színhelye lesz a kastély, ahol egykor az Esterházy hercegek udvari zenekarának karmestere volt a nagy osztrák zeneszerző. Itt írta többek között a Busu szimfóniát. Győri zenei körökben azt tervezik, hogy az Évszakok című híres oratóriumon kívül ezt a szimfóniát is előadják majd Fertőn az "U" alakú kastéllyal körülvett, kitűnő akusztikájú udvaron.

Az udvart körülhatároló épületszárnyak újra vakolt díszes homlokzatán jelenleg az utolsó simitásokat végzik. A tető is elkészült már. Bent az épületben a diszlepcsőn kőfaragók dolgoznak. Ebben az évben 2,5 millió forintot fordítanak a munkákra és jövőre is hasonló összeget szánnak rá. Ezzel még nem fejeződik be a munka. Fényképek alapján rekonstruálják a belső díszítést és a berendezést. Így néhány év még beletelik, amíg újra teljes pompájában várhatja a hazai és külföldi látogatókat ez a szinte felbecsülhetetlen értékű műemlék. /MTI/

Gyógyvizet találtak Gyulán, termálkutat fúrnak Békéscsabán

1958 szeptember 20

A Hazafias Népfront által kezdeményezett gyulai kétezer méteres mélyfúrás eredménnyel járt: belvívés segítségével jelenleg percenként 600 liter, 78 Celsius foku víz ömlik a felszínre. A perforálást, a mélyebb rétegek hővizének feltárását tovább folytatják, mivel még forróbb és hősegsőbb vízmenyiség kitörésére számítanak. A hővizet gyógyfürdőben és kórház fűtésére használják majd.

Békéscsabán is kétezer méteres mélyfúráshoz kezdenek rövidesen, a fúratorony beton alapozása már elkészült. A melegvizet ott is a fürdő ellátására s a középületek fűtésére használják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. szeptember 20. 10 óra 45 perc

Háromszázhatvan szereplővel szüreti daljátékokra készülnek Gyönyösön

1958. szeptember 20.

Gyönyösön a városi tanács és a fővárosi művészek irányításával nagyszabású szüreti daljátékokra készülnek, amelynek összesen 360 szereplője lesz. A daljátékokat Muharay Elemér, a Népművészeti Intézet osztályvezetője írta a helyi népszokások, mondák és hagyományok alapján. A bemutató, valamint a hagyományos szüreti felvonulás október 5-én lesz. /MTI/

Honfoglaláskori sírokat találtak Veszékényben

1958. szeptember 20.

A Győr megyei Veszékény község homokbányájában régi sírok maradványaira bukkantak. A soproni Liszt Ferenc Múzeum régészei megállapították, hogy a sírok, amelyekben az emberi csontokon kívül lókoponyát, zablát, kengyelt, valamint ezüstpénzeket, karpereceket és gyöngyöket találtak - a IX-X. századból származnak. Az ásatásokat folytatják. /MTI/

Október 1-én megnyílnak a Szolnok megyei munkásakadémiák

1958. szeptember 20.

A TIF kezdeményezésére október 1-én munkásakadémiákat nyitnak Szolnok megyében. A Jászberényben, Törökszentmiklóson, Mezőtúron és Szolnokon kezdődő építőipari, villamosági, vegyipari és a "Ma technikája" című előadássorozatokra máris sokan jelentkeztek az üzemi bizottságoknál. Nagy az érdeklődés az irodalmi és a történelmi tagozat iránt is, amelyen először a KMP megalakulása, valamint a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából tartanak előadásokat. /MTI/

Öt, egyenként tízezer köbméteres, víztartályt építenek Pécsen a dunavíz forrásra

1958. szeptember 20.

A Pécs és Mohács között épülő dunai vízvezeték a jövő év augusztusában készül el. Eddig négykilométeres szakaszon fektették le a csöveket. Pécsről kilenc kilométerre, ahonnan a víz szabad eséssel jut el a városba, elkészült egy tizenhat méter magas nyomáskiegyenlítő állósó is. A dunavíz fogadására Pécsen öt - egyenként tízezer köbméteres - víztartályt építenek előre gyártott vasbeton elemekből. Három tartály építését már megkezdték. /MTI/

B 10. kiadás 1958. szeptember 20. 10 óra 50 perc

Precíziós kovácsolással készítenek fogaskerekeket a Wilhelm Pieck gyárban.

1958. szeptember 20.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban éveken keresztül készítették el forgácsolás nélkül, precíziós kovácsolással, az első fogaskereket. Azóta sok ezer teherautó sebességváltójába szerelték be az így készített bolygófogaskerekeket. A kísérleteket közben tovább folytatták. Bors János, Fossuth-díjas mérnök megoldotta az iveltfogú tányérkerék gyártását is, amihez Pecsí Sándor, a központi szerszámüzem szintén Fossuth-díjas vezetője, tervezte meg a szerszámot. Ennek segítségével csavarással préselik bele a süllyesztékbe a felmelegített acélt. A teherautó tányérkerék sorozatgyártását a napokban kezdik meg. Elvileg már megoldották a legnehezebb feladatot a homlok fogaskerék precíziós kovácsolását is. Az első darabokat még ez idén elkészítik. Az új technológia jelentős mértékben hozzájárul a fogaskerékgyártás önköltségének csökkentéséhez. /MTI/

Husz vagon alma érkezett a Nyírségből - Megjelent a piacon a birsalma

1958. szeptember 20.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 132 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 35 vagon vegyes zöldségre, 38 vagon burgonya, 35 vagon vegyes gyümölcs, 20 vagon alma és négy vagon tojás.

A Nyírség megkezdte a kései nemesalma szállítását a fővárosba. A szombaton beérkezett 20 vagon zöme Jonathán és Aranyparmen. A gondosan osztályozott almát az állami boltok kilónként 3.80-4.20 forintért hozták forgalomba. Megjött a birsalma is, ára kilónként 4.00-5.00 forint. Az ideai papírhéjú diót az állami boltok kilónként 10.80-11.00 forintért hozták forgalomba. A körte, a szőlő és a szilva ára nem változott. A FŐZÉRT zöldséges boltok a piroskáposzta árát kilónként 2.20-2.80 forintra mérsékeltek, a paradicsomot 1.20-1.60 forintért adták. A szövetségi baromfiboltok a tisztított tyúkot egészben kilónként 28.50, a tyúkhúst 32, a tyúkaprólékot 17, az élősirke kilóját 26, az élőtyúkot pedig 22 forintért árusították.

/MTI/

10.35

B 11. kiadás 1958. szeptember 20. 11 óra 10 perc

A mezőgazdaság szocialista átszervezésének szakszervezeti feladatairól tárgyalt szombaton a SZOT III. teljes ülése

1958. szeptember 20.

A SZOT III. teljes ülése szombaton reggel folytatta munkáját. A tanácskozáson megjelent Pehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja is.

Több felszólalás hangzott el az első két napirenddel kapcsolatban, majd a vita lezárása után Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára és Varga György, a SZOT titkára válaszolt az elhangzottakra. Gáspár Sándor többek között javasolta: a SZOT teljes ülése bízta meg a Szaktanács elnökségét, hogy két-három héten belül készítsen határozatot a szakszervezetek politikai nevelőmunkájáról. Véleménye szerint helyes, ha a SZOT elnökségének határozata a politikai nevelőmunkának általános irányelveit tartalmazza. A politikai nevelőmunkával kapcsolatos feladatok részletezését a szakszervezetek központi vezetőségeire kell bízni. Egyes kérdésekre válaszolva a SZOT főtitkára beszélt a most alakuló szakmaközi bizottságok jelentőségéről. Mint mondta, ennek egyrészt azért van jelentősége, hogy a szakszervezetek tevékenysége ne csak az üzemekre, vállalatokra korlátozódjék, hanem a lakóterületekre is kiterjedjen. A szakmaközi bizottságok útján lehetősége nyílik a szakszervezeteknek arra, hogy behatároltban foglalkozzák különböző közsgpolitikai kérdésekkel, s így a szakszervezetek befolyása a tanácsok munkájában nagyobb mértékben fog érvényesülni.

A válaszadások után került sor a harmadik napirendre. Halász József, a SZOT elnökségének tagja a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről és az ezzel kapcsolatos szakszervezeti feladatokról tartott beszámolót.

Mindenekelőtt vázolta a mezőgazdaságban az elmúlt 13 év alatt beérvetkezett alapvető változásokat, majd hangsúlyozta a mezőgazdaság szocialista átszervezésének jelentőségét. Dolgozó népünk életszínvonalának emeléséhez, a fogyasztási igények fokozottabb kielégítéséhez szükség van arra, hogy egész népünk ügyévé tegyék a mezőgazdaság szocialista átszervezését. /folyt. köv./

B 12. kiadás 1958. szeptember 20. 11 óra 15 perc

/A mezőgazdaság szocialista.....1.folyt.

Utalt arra, hogy az ellenforradalom leverése óta ismét fejlődésnek indult a termelőszövetkezeti mozgalom. 1957 decemberében a szövetkezetek száma 3394-re növekedett és csaknem másfél millió holdnyi területen gazdálkodtak szövetkezeti parasztok. 1958 első felében újabb 15,531 tag lépett a tsz-ekbe 80,100 hold földdel. Ezt a fejlődést nagymértékben segítette, hogy a párt és a kormány szakított a régi, hibás politikával, szentesítette az államkényszerítésével, a sok esetben elvtelen anyagi támogatással, s az, hogy a párt kidolgozta a helyes agrárpolitikai téziseit. Az elmúlt évek gyakorlatától eltérően most a magasabb termelési eredmények előrészét segítő anyagi támogatásban részesülnek a termelőszövetkezetek és a jobb eredmények jelentik a tsz-tagság magasabb jövedelmét is. Ma már állami gazdaságaink és tsz-einek jelentős szerepet töltenek be az ország kenyérgabona szükségletének biztosításában. A mezőgazdaság szocialista szektora az ország kenyérgabona szükségletének 34-35 százalékát adja, ez jelentős eredmény, de nem lehetünk vele megelégedve.

Az előző ezután a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről, nagyobb terméshozamáról szolt és kifejtette, hogy ha például 1957-ben az egész mezőgazdaság az állami gazdaságok termelési szintjét érte volna el, úgy 7,800.000 mázsával több gabonánk termelt volna, ami 3,900.000 ember egész évi fejadagját jelent. Hasonló módon 940,400.000 literrel több tejet nyertünk volna, ha az egész mezőgazdaság elérte volna az állami gazdaságok hozamának szintjét.

Halász József ezután hangsúlyozta, hogy a magyar szakszervezeteknek, a munkásosztály és az összes dolgozó érdekében, minden akadályt el kell hárítani a mezőgazdaság ét-szervezésének útjából. E munka megkönnyítését több jómínőségű gép, vegyszer, műtrágya és szerszám gyártásával is segíthetik. Meg kell szervezni az ipari üzemek és a termelőszövetkezetek, illetve állami gazdaságok, gépállomások szoros kapcsolatát.

- Ahhoz, hogy ipari munkásaink hathatós segítséget tudjanak nyújtani a szocialista mezőgazdaság kialakításához, tanulmányoznunk kell a kétlakóság kérdését is. Azt a kérdést, hogy munkásaink milyen mértékben rendelkeznek földdel,

/folyt.köv./

117

B 13. kiadás 1958. szeptember 20. 11 óra 15 perc

/A mezőgazdaság szocialista.....2.folyt.

Az elmúlt években több mint egymillióval növekedett a borból és fizetésből élők száma, s ezeknek a dolgozóknak jelentős része a mezőgazdaságból jött. Nagyrészt ma is rendszeresen foglalkozik mezőgazdasági termeléssel. A kecskeméti Vasöntőűtven például a dolgozóknak mintegy 60 százaléka rendelkezik földdel. A MÁVAG-ban 2350 vidéki dolgozik, s ebből hatszázötvenen 1-10 hold földet is birtokolnak. A saját földön végzett második műszak, különösen a nagy mezőgazdasági munkák idején, hátráltatja a dolgozót ipari feladatának elvégzésében. Jelenleg mintegy 600.000 borból és fizetésből élő dolgozó van földje. Ezeknek az embereknek azt kellene javasolni, hogy hozzátartozóik lépjenek a termelőszövetkezetbe, vagy egy-egy községben maguk alakítsanak termelőszövetkezetet. Ezért a mezőgazdasági és az ipari üzemek szakszervezeti bizottságai, központi vezetőségei, területi szervei fordítsanak nagyobb gondot a földdel rendelkező dolgozókra, ismertessék velük a nagyüzemi gazdálkodás vagy lehetőségeket, előnyöket. Ezt a munkát azonban körültekintően végezzék. A munkásosztály foglalkozzék a falusi szegényparaszti lakossággal, a termelőszövetkezeti tagsággal és nem utolsósorban az elmúlt 10 év alatt kialakult új falusi munkásréteggel, a gépállomási, az állami gazdasági, a vízügyi, az erdőgazdasági dolgozók mintegy kétszázötvenezeres táborával is. Szakszervezeti szerveinknek

tovább kell szócslíteni a munkások és a parasztok találkozásait, beszélgetéseit. Szervezni kell a patronáló mozgalmat, de nem a régi módon. Sok esetben elvtelen anyagi támogatásokban, diszveccsorával egybekötött formális találkozókban jutott kifejezésre a patronálás. Mindenekelőtt azt kell figyelembe venni, hogy ennek a kapcsolatnak a falu és a város közötti kulturális és szociális különbség megszüntetését és a szövetkezeti gazdálkodás előmozdítását kell szolgálnia,

/folyt.köv./

Előadás Thorma Jánosról

1958. szeptember 20.

A Magyar Nemzeti Galériában szeptember 21-én, vasárnap délután 11 órakor Pogány Ö. Gábor főigazgató Thorma Jánosról tart előadást. /MTI/

B 14. kiadás 1958. szeptember 20. 12 óra 5 perc

Klisüzem készült el Pécsen

1958. szeptember 20.

A pécsi Szikra Nyomdában 110.000 forintos költséggel klisüzemet készítették be. Az/lehetővé teszi, hogy a helyi lapok friss képanyaggal jelenjenek meg. /MTI/

üzem

--

Nemzetközi plakátkiállítás nyílt Szekszárdon

1958. szeptember 20.

Szombaton délelőtt a szakszervezetek megyei tanácsának rendezésében nemzetközi munkásvédelmi plakátkiállítás nyílt meg a Szekszárdi Muzzeumban. /MTI/

--

Megezdte működését a Nógrádi Szénbányászati Tröszt nagybányai farostlemez gyára

1958. szeptember 20.

Szombaton reggel megezdte működését a Nógrádi Szénbányászati Tröszt nagybányai szolgáltató üzemében az ideai újítási mozgalom egyik legjelentősebb eredménye a bányabeli fahulladék feldolgozására létesített farostlemezgyár. Az üzem évi termelése megközelíti az ezer tonnát, s évente csaknem egymillió forint gazdasági eredményt jelent a Nógrádi Szénbányászati Trösztnek. /MTI/

--

Kedden megezdik a téli menetrend árusítását

1958. szeptember 20.

A Magyar Államvasutak vezérigazgatósága közli, hogy szeptember 28-án életbelépő téli menetrendet tartalmazó Hivatalos Menetrendkönyv elkészült és kedden, szeptember 23-án, megezdik az árusítást. A menetrendkönyv beszerezhető a pályaudvarokon és az elárusítóhelyeken. /MTI/

B 15. kiadás 1958. szeptember 20. 12 óra 5 perc

Lotto tájékoztató

1958. szeptember 20.

A 38. lotto sorsoláson 2.569.611 szelvény vett részt. Öt találat, ezúttal sem volt. Négy találatot húszonötven értek el, ezekre 77.088 forintot fizetnek. A három találatos szelvények száma 1404, nyereségük 686 forint. Két találatos szelvény 44.447 akadt, ezekre egyenként 21.60 forintot fizetnek. A négy találatos szelvények sorszáma:

1,024.943, 1,051.792, 1,126.405,
1,167.124, 1,254.026, 1,399.904, 1,452.850, 1,587.624,
1,792.538, 1,902.145, 1,956.099, 1,988.852, 2,147.272,
2,342.651, 2,347.333, 2,439.897, 2,506.112, 2,666.570,
2,863.652, 6,046.566, 6,142.694, 7,178.315, EL 424.768,
LA 256.420, LA 315.932

/MTI/

--

Nervelevy alatt 3200 közérdekű bejelentés - A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság intézkedése

1958. szeptember 20.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság értekezletre hívta össze a megyei és a megyei jogú városi népi ellenőrzési bizottságok elnökeit. Oczel János, a KNEB elnöke értékelte a bizottságok eddigi munkáját. Tömlácsolta a Minisztertanács elismerését, köszönetét a befejezett országos vizsgálatok eredményes lefolytatásáért és kérte, hogy ezt az elismerést továbbítsák a vizsgálatot folytató népi ellenőröknek.

Ezután elmondotta, hogy az elmult időszakban tovább növekedett a népi ellenőrök száma, ami főként azért fontos, mert minőségi javulást eredményezett. Az eddig lefolytatott vizsgálatokban mintegy 12.000 népi ellenőr vett részt.

Hónapról-hónapra emelkedik a bizottságokhoz érkező közérdekű bejelentések száma, ami renki kívül fontos számunkra, - folytatta - mert a lakosság növekvő bizalmát jelzi. Három hónap alatt 3200 közérdekű bejelentés érkezett a népi ellenőrzés szerveihez, közte számos olyan, amely komoly problémákra hívta fel a figyelmet. /folyt.köv./

B 16. kiadás 1958. szeptember 20. 19 óra 35 perc

/Negyedév alatt 3200...folyt./

Oczel János a továbbiakban a munka néhány fogyatékosságára is figyelmeztetett. Így például: a központtól kapott feladatok tulságosan igénybe vették a NEB-ek erejét, így nem fordítottak elég gondot saját munkaterveik végrehajtására. Több helyi vizsgálat tapasztalata azt mutatta, hogy a vizsgálatokba vont népi ellenőrök megválasztásánál nagyobb gonddal kell eljárni, hogy minden esetben biztosítani tudják a vizsgálat szak-szerűségét, eredményességét. Csak így kerülhető el, hogy ne általános megállapítások kerüljenek egy-egy jegyzőkönyvbe.

- Az eddigi munka elismerése nagyobb követelményeket állít a népi ellenőrzés elé.

A beszámoló követő vita több fontos jelenségre hívta fel a figyelmet. Egyik ilyen visszatérő kérdés az utóvizsgálatok problémája. A megvizsgált szervek vezetői az esetek túlnyomó részében elismerik a feltárt hibákat és egyetértenek a javaslat - és felsőbb szervek által is elfogadott - intézkedésekkel. Az intézkedések végrehajtása - például szervezési kérdések, fegyelmi felelősségrevonás, kártérítés, stb. - már nem ilyen egyöntetű. Ezért szükséges az utóvizsgálatok rendszeresítése, amelynek fontosságát saját tapasztalata alapján hangsúlyozta több megyei elnök. Borsod megyében ellenőrizték a földművelésvetkezeti vizsgálat nyomán tett intézkedéseket. Azt tapasztalták, hogy a szövetkezetek igen sokat tettek a néhány héttel korábban feltárt hibák kijavításáért, de találtak olyan járást is, amelynek vezetői semmit sem tettek. A megyei NEB határozottan felhívta a MBSZÖV figyelmét erre a helyzetre, a MBSZÖV pedig intézkedett: azonnal leváltotta azokat a szövetkezeti vezetőket, akik nem hajtották végre a szükséges intézkedéseket, akik sembevették a szövetkezeti tagok, a dolgozók érdekeit.

Amelyek A felszólalók szóba hozták a bizottságok és a tanács kapcsolatának egyes problémáit és megállapították, hogy több olyan vizsgálatot folytattak/közös megbeszélések alapján jöttek létre és közvetlen segítséget adtak a tanácsi szervek munkájához. Szolnok megyében például nemrégiben megvizsgálták a legeltetési bizottságokat. Bács megyében a napokban befejezték a vizsgálatot a községfejlesztési és községpolitikai tervek végrehajtásával kapcsolatban, stb. Egyes helyeken azonban vitákra ad okot, hogy a tanács végrehajtó bizottsága a népi ellenőrzésről szóló törvénnyel ellentétben maga akarja rendelni a NEB-et, holott ez az öt megválasztó tanácsnak tartozik beszámolni munkájáról. Komárom megyében megtörtént, hogy a tanács egyik osztály-vezetője vizsgálat folytatására utasította a NEB-et, s nehezen értette meg, hogy erre csak a tanácsnak van joga. A gyakorlatban természetesen az a helyes, ha a tanács és a NEB vezetői közvetlen baráti kapcsolatot alakítanak ki és rendszeresen tájékoztatják egymást a munkáról. - állapította meg zárószavában Oczel János.

/MTI/

B 17. kiadás 1958. szeptember 20. 13 óra 10 perc

Ujfajta verseny kezdődött a tatabányai erőműben

1958. szeptember 20.

A tatabányai I-es számú erőműben ujfajta munkaverseny kezdődött. Eddig a kazánfűtők munkáját brigádonként értékelték és a havi prémiumot az egész erőműben elért kazánhatások alapján osztották ki. Így a fűtők különböző egyéni teljesítmények ellenére, egyenlő arányban részesültek a jutalmakból. Az ujfajta versenyben külön értékelik a munkát és az egyéni teljesítmény alapján osztják majd ki a prémiumot.

A jobb munkára ösztönző versenyhez harminchat kazánfűtő jelentette be csatlakozását. /MTI/

-.-

Munkásvédelmi konferencia Győrött

1958. szeptember 20.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének győri területi bizottságához tartozó üzemek képviselői konferenciát tartottak Győrött az augusztusi munkásvédelmi hónap tapasztalatainak megbeszélésére. Tizennyolc vasipari üzem állott versenyben a balesetek megelőzéséért, a balesetek számának csökkentéséért, a feltárt munkásvédelmi hiányosságok kijavításáért. Megállapította a konferencia, hogy a munkásvédelmi hónap jó eredménnyel járt. A balesetek száma hatvanhéttel volt kevesebb, mint az előző év augusztusában, a kiesett munkanapok száma pedig négyszázhatvanhétével csökkent. A versenyben első lett a mosonmagyaróvári MOPON Vállalat, amely elnyerte a területi bizottság vándorserlegét. A vasas szakszervezet központjának képviselője megállapította, hogy a munkásvédelmi terén a győri területi bizottság országos viszonylatban az elsők között van. A konferenciát elhatározta, hogy a versenyt folytatják. A jobb eredmények elérése érdekében tapasztalatcsere megbeszélést is tartottak. /MTI/

-.-

Élelmiszeripari ujitók és feltalálók tanácskozása

1958. szeptember 20.

Az Élelmiszerügyi Minisztérium és az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete szombaton délelőtt az EDOOSZ székházában tanácskozásra hívta össze az élelmiszeripari ujitóit, feltalálóit és kiváló dolgozóit. A tanácskozáson megjelent Vilmos miniszterhelyettes, valamint az élelmiszeripari Kossuth-díjas feltalálói. A tanácskozáson Gulyás Béla, a minisztérium főosztályvezetője tartott beszámolót. /MTI/

/Sághy

-.-

B 18. kiadás 1958. szeptember 20. *B 15 perc*

Időjárásjelentés

1958. szeptember 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 20-án, szombaton délben 12 órakor:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Az Atlanti-óceán északi részén fele tt már napok óta ciklonok helyezkednek el. Hatásukra Nyugat-Európában a délnyugat felől érkező tengeri légtömegek változó, csapadékos időjárást okoznak. Szárazföldünk nagyrészt csendes az időjárás, csak az igen hideg keleti levegő előrenyomulásának területein, Lengyelországban és Ukrajna északi részein esik az eső.

Hazánkban tegnap felhős volt az idő és sokfelé esett az eső, sőt a Bács-Kiskun megyében több helyen zivatar tört ki. A lehullott csapadék mennyisége Kiskunhalason 21, Debrecenben 20, Kiskunfélegyházán 18, Karcagyon és Csengeren 16 milliméter volt. A hőmérséklet napközben 18-22 fokra emelkedett. Éjszaka 9-12 fokra süllyedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok volt, a sokévi átlagnál 1,1 fokkal magasabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: túlnyomóan felhős idő, néhány helyen, főként nyugaton eső, me gyenge légáramlás, holnap mérsékelt déli, délnyugati szél, a reggeli órákban több helyen ködképződés, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 19-22 fok.

Távolabbi kilátások: felhőátvonulások esőkkel.

A Duna vízállása 1958. szeptember 20-án, szombaton reggel Budapestnél: 189 centiméter. /MTI/

B 19. kiadás 1958. szeptember 20. *B 15 perc*

Megkezdődött az őszi nagyhalászat a Tisza déli szakaszán - felavatták az első óriás perlonhálót

1958. szeptember 20.

A Tisza déli szakaszán, a Maroson és a folyók holt ágaiban megkezdődött az őszi nagyhalászat. A szegedi Kossuth Halásznai Szövetkezet tagjai csoportosan 10-15 tagú brigádokban járják a vizet. Az őszi halászat eseménye most különösen nagy a szegedi "viziemberek" életében: felavatták az első óriási perlonhálójukat. A 200 méter hosszú, műanyagból készült kerítőháló sokkal erősebb a kenderzsinegből készültnél, nagy előnye, hogy nem kell kátrányozni, ezenkívül, - mint a szegedi halászok mondják, - nagyobb szerencsét is hoz, mert áttetsző és így a halak nem veszik észre. A szegedi halászok mostanában naponta 70-800 kiló zsákmányra tesznek szert. /MTI/

Husz év óta nem volt ilyen almetermés Zalaszentgróton

1958. szeptember 20.

A Zalaszentgróti Állami Gazdaság gyümölcsligeteiben több mint félezer leány szedi a gazdag termést. A gazdaságban 20 éve nem volt ilyen jó és emellett a minőségi követelményeknek is megfelelő termés: az alma mintegy 70 százaléka alkalmas kivitelre. Az első küldeményeket a Szovjetunióba, a Német Demokratikus Köztársaságba, Csehszlovákiába, Ausztriába, Nyugat-Németországba és Finnországba irányították. /MTI/

Szombaton már a századik vagon gabonát csávázta a Komárom megyei Növényvédő Állomás nagyteljesítményű gépe

1958. szeptember 20.

Augusztus végén állította munkába a Komárom megyei Növényvédő Állomás a nagyteljesítményű magyar csávázógépet. A gép óránként 30 mázsa gabonát csáváz úgy, hogy utána nem kell szíritani a magot, mindjárt zsákokba kerülhet, mert nedveségtartalma mindössze 2-3 százalékkal növekszik. Az eljárás lényegesen olcsóbb, mint a kosaras csávázás: egy mázsa gabona üszögteleltetése mindössze 2,50 forintba kerül. A növényvédő állomás éjjel-nappal üzemelteti a gépet és teherautón szállítja egyik munkahelyről a másikra. Szombaton már a századik vagon gabonát engedték át a csávázón. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. szeptember 20. 13 óra 55 perc

Négy ifjúsági termelőszövetkezet alakult Szolnok megyében

1958. szeptember 20.

A Nagykunság és a Jászság parasztfiataljai eddig négy községben, Tiszaburán, Jászságon, Besenyszögön és Tiszaroffon alakították meg ifjúsági termelőszövetkezetüket. A négy közös gazdaság 50 tagja mintegy 600 hold állami tartalékföldön kezdett munkához. Az ifjúsági termelőszövetkezetek a tervek szerint elsősorban kapásnövények, kukorica és cukorrépa, valamint konyhakerti növények termesztésére alapozzák jövődelmük nagy részét. A már meglévő szövetkezeteken kívül hat helyen működik ifjúsági tsz-előkészítő bizottság. /MTI/

-.-

A dorogi szénmedencében elkészült a hatszázadik bányász saját ház

1958. szeptember 20.

A dorogi szénmedencében, OTP kölcsönök segítségével, most készült el a hatszázadik kertészbányász saját ház. Ezenkívül a Dorogi Szénbányászati Tröszt beruházásából 968 lakást adtak át a felszabadulás óta Táton, Sárísápon, Esztergomben és Dorogon. A többéves lakótelepfejlesztési tervek szerint Táton és Sárísápon újabb 500-500 lakást építenek a szénmedence dolgozóinak. /MTI/

-.-

A legjobb munkahely címért indítottak versenyt a lomsodi építő

1958. szeptember 20.

A Borsod megyei építőipari vállalatok dolgozói az idén - egyéb munkákon kívül, 542 lakást építenek. Ebből 210 már elkészült. A munkahelyeken rögyüléseket tartottak a dolgozók és elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére munkaversenyt indítanak a legjobb munkahely címért. Vállalatok az egy főre eső termelési érték növelését, a határidőpontos megtartását, illetve az építkezések idejének megrövidítését, a minőség javítását és az anyagtakarékos felhasználást. A versenyben a diósgyőri Kilián gimnázium melletti lakótelep, a miskolci selyemréti és Malinovszkij uti, valamint az ozd-bolyoki lakótelep építői vesznek részt. /MTI/

-.-

13-45

MTI BELFÜLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. szeptember 20. 14 óra 10 perc

Szeptember 29: a Néphadsereg Napja

1958. szeptember 20.

Országszerte ünnepeken emlékeznek meg az idén is szeptember 29-ről, a Néphadsereg Napjáról. Valamennyi helyőrségben a párt és a tömegszervezetek közösen rendezik az ünnepséget, amelyen résztvesznek a többi fegyveres testületek és a Szovjet Hadsereg képviselői is.

Budapesten szeptember 27-én este fél nyolckor baráti találkozót tartanak a MÁVAG Művelődési Ház dísztermében, amelyen megjelennek azok a katonatisztek, akik régebben az üzemben dolgoztak. Közreműködik a Néphadsereg Művészegyüttese, valamint a csapatok több ének- és táncsoportja. Ugyanezen a napon ünnepi estét rendeznek a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. A műsort a Néphadsereg Művészegyüttese adja.

Szeptember 28-án, délelőtt 10 órakor, koszoruzási ünnepség lesz a pákozdi csata színhelyén emelt emlékműnél. Vasárnap délelőtt tartják Budapesten a margitszigeti ut-törő stadionban annak a nagyszabású szpartakiádnak záróünnepségét, amelyen a fegyveres testületek legjobb sportolói mérik össze erejüket.

Szeptember 28-án, vasárnap este fél hétkor a Magyar Néphadsereg Színházában díszelőadás kezdődik. Az ünnepi beszédet Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszter-helyettes mondja. Az ünnepi est második részében a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének ének- és tánckara, valamint a hadsereg alakulatainak öntevékeny művészeti csoportjai lépnek fel. /MTI/

-.-

A budapesti csaszalovák nagykövetség kereskedelmi osztálya közli:

1958. szeptember 20.

a Budapest-VI., Rózsa Ferenc utca 61. szám alatti termében rendezett fogyasztású áruk kiállítása 1958. szeptember 23-tól október 8-ig naponta 10-től 17 óráig a nagyközönség számára nyitva áll. Kiállításra kerülnek konyhafelszerelési cikkek, háztartási villanygépek, motorkerékpárok, exportcikkek és biszutéria. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. szeptember 20. 14 óra 25 perc

Az MTI Foto 1958. szeptember 20-21-i képanyaga:

1958. szeptember 20.

Orvosok kitüntetése a Parlamentben
Mezőgazdasági újítók találkozója a MEDOSZ színházban
Ahol a világhírű gyulai kolbász készül
Rádióvásárlás részletre
Képek a Mezőgazdasági Kiállításról
Petőfi emlékmű felavatása Kőhegyen
Yehudi Menuhin hegelyművész Budapesten
Az Obudai hetek eseményei
A SZOP III. teljes ülése
Mátyás napok Visegrádon
Tűzoltóverseny a Margitszigeten
Dívatbemutató az Erkel Színházban
Megkezdtek a rizs aratását a Szarvasi Állami Gazdaságban
A BEAC nemzetközi atlétikai versenye
MTK-fatabánya NB I. labdarugómérkőzés

Külföldi képanyag:

Kína:

Sportképek
Országos ipari kiállítás Pekingben

Lengyelország:

Önkéntes ifjúsági munkásbrigádok
Élősertések exportja

Csehszlovákia:

Max Svabinszky csehszlovák festőművész 85.
születésnapját ünnepli
Megnyílt Prágában az első önkiszolgáló ház-
tartási bolt
Lakásépítkezés Prágában

Svédország:

Súlyemelő világbajnokság Stockholmban
Hatnapos kerékpáros verseny Svédországban

NDK:

Liposei őszi vásár - 1958

NSZK:

Az első nyugatnémet gyártmányú repülőgép a
nyugatnémet légiereő részére
"Bár" a hivatalban

Szovjetunió:

Amerikai orvosok Moszkvában /rádiófoto/
Új bálnavadászhajó /rádiófoto/
A "ZIL-111"-es szovjet gépkocsi /rádiófoto/
Tudományos filmek fesztiválja Moszkvában
/rádiófoto/

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. szeptember 20. 15 óra 5 perc

Megnyílt a csehszlovák mezőgazdasági könyv- és folyóirat-kiállítás

1958. szeptember 20.

Csehszlovák mezőgazdasági könyv- és folyóirat kiállítást rendezett a Magyar Mezőgazdasági Könyv- és Folyóirat Kiadó Vállalat és a Csehszlovák Kultúra a Mezőgazdasági Múzeum erdészeti termében. A kiállítást szombaton délelőtt Tamásy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságának vezetője nyitotta meg.

Tamásy István megnyitójában elmondotta, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus államok mezőgazdasági tudományt és kutatást irányító központi szervei 1956 októberében Berlinben megegyeztek abban, hogy kicserélik egymással kiadványterveiket, egyeztetik azokat, s megküldik egymásnak tudományos kiadványaikat. A mostani könyvkiállítás terve a Kétszörös Gazdasági Segítség Tanácsa mezőgazdasági állandó bizottságának 1957 májusi szófiai ülésén született meg. Azóta a népi demokratikus országok mezőgazdasági könyv- és folyóiratkiadó vállalatai együttesen törekednek arra, hogy korszerű, szakmailag értékes, színvonalas és szép kiállítású könyveket adjanak olvasóik kezébe. A Budapesti Mezőgazdasági Kiadó és a csehszlovák mezőgazdasági kiadók együttműködése lehetővé tette, hogy a fontosabb munkákat lefordítsák és országaikban elterjesszék. Ezek közé tartoznak a magyar nyelven rövidesen megjelenő Juva-Cablík: Erozió-talajvédelem és Hlavác: A burgonya termesztése című művek. Sikeres könyvnek ígérkezik a csehszlovákiai szakirodalom-több alkotásából szerkesztett "Zetor" című szakkönyv. Ugyanakkor több magyar könyv jelenik meg Csehszlovákiában eredetiben, illetve cseh és szlovák nyelvű fordításban. A közel jövőben jelenik meg Jávorka-Csapó: Erdő, mező virágai, J. Horváth: Vidám rajzos szarvasmarhatenyésztés és nagy érdeklődéssel várják az ez év végén Budapesten megjelenő új magyar mezőgazdasági lexikont is.

Tamásy István megnyitója után Bohumil Svéda, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetségének kereskedelmi attaséja ismertette a csehszlovák mezőgazdasági könyv- és folyóirat kiállítás anyagát, amely többek között bemutatja a szövetkezeti mozgalom fejlődését, a gépesítés és a tudomány fontos szerepét a mezőgazdaságban. Dr. Václav Kratochvíl, a prágai Mezőgazdasági Kiadó főszerkesztője tájékoztatójában közölte, hogy Csehszlovákiában évenként körülbelül 170 mezőgazdasági szakkönyv és 23 szakfolyóirat jelenik meg. Az általuk kiadott képes, szórakoztató falusi hetilap például 135.000 példányban kerül az olvasókhoz. 1957-ben a mezőgazdasági szakkönyvek példányszáma 1.275.000, a folyóiratoké pedig 13 millió volt. /MTI/

1450

B 24. kiadás 1958. szeptember 20. 10 óra 45 perc

Előreláthatólag még ebben az esztendőben meghosszabbítják a csepeli HÉV vonalat a Gubacsi uti villamos csomópontig

1958. szeptember 20.

A Gubacsi uti villamos csomópontrol, - amelyet a 30-as, 31-es és a 32-es jár t érint - csak nagyon körülményesen tudnak az utasok eljutni Csepelre. A "C"-jelzésű autóbusz állandóan zsúfolt, így sokan kénytelenek gyalogosan megtenni a csepeli HÉV megállóig körülbelül 500 méternyi távolságot. A Pesterzsébetről Csepelre igyekvők már régóta kérik, hogy a HÉV-vonalat hosszabbítsák meg a Határ uton egészen a Gubacsi uti villamoscsomópontig. Évekig tartó huza-vona után a MAV végre elhatározta, hogy ez év elején megkezdje az építkezést. Közbejött azonban az a körülmény, hogy a Budapesti Elővárosi Vasutat átadta a MAV a fővárosi tanácsnak, s most már ismét mint HÉV, a főváros kezelésébe került. Az átadás az utasok nagy bosszuságára fogint csak előadta ennek az ötszáz méteres szakasz az építését.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága most végérvényesen intézkedni szándékozik. Az egyik tervező intézet már készíti a vonalszakasz terveit, s a tervezési munkálatokkal két hét múlva elkészül. Ezután megkezdődhet az építkezés és előreláthatólag még ebben az esztendőben átadják a forgalomnak a Határ uti HÉV vonalszakaszt. /MTI/

Hétfőn kezdődik a Bolyai János Matematikai Társulat kollokviuma

1958. szeptember 20.

A Bolyai János Matematikai Társulat szeptember 22-27-e között rendezti meg matematikai kollokviumait. A kollokviumokat a társulat először 1955-ban rendezte s azóta minden évben más-más témaköröket beszélnek meg a hazai és a külföldi szakemberek. Az idén 120 belföldi és 18 külföldi kutató számol be tudományos kutatásainak eredményeiről. /MTI/

B 25. kiadás 1958. szeptember 20. 11 óra 15 perc

Élelmiszeripari ujitók, feltalálók és kiváló dolgozók tanácskozása - Kiosztották a kiváló élelmiszeripari dolgozóknak okleveleiket

1958. szeptember 20.

Az Élelmiszerügyi Minisztérium és az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete szombaton az ÉDOSZ színházába tanácskozásra hívta össze az élelmiszeripari ujitókat, feltalálókat és kiváló dolgozókat. A tanácskozáson résztvett Sághy Vilmos élelmiszerügyi miniszterhelyettes, valamint az élelmiszeripar Kossuth-díjas feltalálói.

Osutorka Lajos az ÉDOSZ titkára nyitotta meg a tanácskozást, majd Gulyás Béla főosztályvezető tartott beszámolót.

Beszámolója bevezetőjében rámutatott azokra a károokra, amelyeket az ellenforradalom az ujitómozgalomnak okozott, s ismertette az elmúlt év élelmiszeripari ujitómozgalomának történetét. Eszerint 1952-től 1954-ig 30.000 ujitási javaslatot nyújtottak be az élelmiszeripari dolgozói. Azóta viszont - és ez nagy hiányosság - csökkent az ujitási javaslatok száma. 1956-ban 28.000, 1957-ben 10.000 és 1958 első felében 5.700 javaslatot nyújtottak be. Ezzel szemben egyre több az olyan ujitásoknak a száma, amelyeket meg is valósítottak. Mivel 1952-ben a benyújtott ujitások 66 százalékát fogadták el, 1956-ban a ujitások 88,5 százalékát valósították meg. Elmondotta, hogy olyan ujitásokat is elfogadtak, amelyek népgazdasági szempontból károsak voltak, majd kiemelte a jól dolgozó élelmiszeripari üzemeket. Igen nagy fejlődést mutat a konzervipar, amely gépesítéssel korszerű nagyiparrá terebélyesedik. A paprika feldolgozásában megszűnt a házi jelleg, s paprikagyártásunk fejlődésnek indult. A baromfiiparban világviszonylatban is kiemelkedő eredményeket érttek el a gépesítéssel. Hasonlóképpen malomiparunk is ezen az úton halad, hogy ismét visszaszerezze világ hírnevét. Általában megállapította beszámolójában, hogy az élelmiszeripar műszaki színvonala az elmúlt tíz év alatt negymértékben fejlődött. Vázolta a további feladatokat, hangsúlyozta, hogy a jövőben növelni kell a termelés gazdaságosságát, kulturáltságát. Fel kell venni a versenyt a világpiaccal, s ennek érdekében minden szellemi és anyagi erőt igénybe kell venni.

Gulyás Béla beszámolója után vita volt, majd Sághy Vilmos miniszterhelyettes az élelmiszeripar 53 dolgozójának átadta a "Kiváló élelmiszeripari dolgozó" oklevelet és az ezzel járó pénzjutalmat. /MTI/

B 26. kiadás

1958. szeptember 20. 15 óra 30 perc

Több külföldi vendég érkezett a Bartók-fesztiválra - Yehudi Menuhin nyilatkozata

1958. szeptember 20.

A budapesti Bartók-fesztivál ünnepi eseményeire szombaton több negyhirű külföldi vendég érkezett Budapestre. A magyar fővárosban tartózkodik már Witold Lutoslawski, a világhírű lengyel zeneszerző, Szin Kō-zsen, a tiencsini zeneakadémia professzora és Sabin Dragoi, a bukaresti Folklórintézet vezetője.

Ugyanezen szombaton érkezett meg Budapestre Yehudi Menuhin, a világhírű hegedűművész, aki megérkezése után a Gellért-szállóban rögtönzött sajtóértekezleten a következőket mondotta a magyar és a külföldi lapok munkatársainak:

- Sokat koncertsztem azóta, hogy utoljára Magyarországon jártam. A legutóbbi hónapokban San Franciscóban, Dél-Afrikában, Varsóban, Bukarestben adtam hangversenyeket, s közelebbi terveimben szerepel Svájc, Párizs, London, Olaszország. Most Bukarestből érkeztem Budapestre, a romániai Enescu emlékhangversenyeken léptem fel, David Ojsztrahhval együtt. Igen sok zeneszerző hegedűversenyét játszom, hogy csak néhány példát mondjak, Bach, Bartók, Bráhm, Mendelssohn, Bloch, Sosztakovics műveit. Igen szívesen fordulok Bartók műveihez. Az utóbbi időben sok magyar szerző műve került a kezembe, Viski János és mások hegedűversenyei, de sajnos, a sok koncertezés és utazás miatt még nem jutottam hozzá, hogy átnézzem szöveget és válasszak belőlük.

- Budapesti barátainak, köztük elsősorban Kodály Zoltánnak, magammal hoztam Agatha Fasset Bartók könyvét, amelynek első kiadása New Yorkban, a második Londonban jelent meg. A szerzőnő alapos ismerője Bartóknak, s naponta és szószerint feljegyezte magának Bartók Béla szavait. Könyvének, amelyben Bartók életének utolsó öt esztendejét írja le, így dokumentum jellege is van. Érezhető belőle a nagy magyar zeneszerző tragédiája, akit az idegenben is körülvettek ugyan a jóbarátok, de hazájától távol kellett élnie, s így magabuzárkózott és művészetének élt.

- Budapesti koncertai adok, s mivel tudomásomra jutott, hogy sok zeneiskolás és zeneakadémias nem jutott jegyhez, hétfőn nyilvános főpróbát tartok majd az Erkel Színházban. A mennyiben időm engedi, szeretnék ellátogatni egy általános iskolába is, mert nagyon érdekel, hogyan érvényesül Bartók és Kodály zenei nevelési módszere az iskolában. Véleményem szerint ez a módszer igen nagy jelentőségű a gyermekek muzikális fejlődése szempontjából. Egyébként elmondhatom, hogy kisebbik fiam, aki most lesz hét éves, már elkezdte a hegedűtanulást, s remélem, hogy tíz év múlva már együtt játszhatunk a hangversenydobogón - mondotta többek között Yehudi Menuhin. /MTI/

B 27. kiadás

1958. szeptember 20. 11 óra 40 perc

Érdeklődik a külföld az F-4-es szénkőbányán iránt

1958. szeptember 20.

Tavaly villamosvisszhangja tártt annak a két elővájási rekordernek, amelyet a mátravidéki szénmedencében értek el a kitűnő magyar szénkőbányákkal, az F-4-es fejtő-akadós géppel. Számos külföldi szaklap is megírta, hogy a szücsi X-es aknában az egyik F-4-es géppel egy hónap alatt 603 méter kettős szelvényű vágatot hajtottak ki. Ilyen teljesítményre még nem volt példa a magyar bányászat történetében, de külföldön is csak néhány hasonlót tartanak számon - írta a megemlékezések. - Az F-4-es modellje a brüsszeli világkiállításán is felkeltette a szakkörök figyelmét.

Különösen a baráti országok érdeklődése élénk. Szombaton Budapestre érkeztek Gembloux Zbigniew és Packetny Edmund lengyel bányásztechnikusok. Itt tartózkodásuk alatt a lengyel szénbányászati minisztérium megbízásából a magyar-lengyel műszaki és tudományos együttműködési egyezmény keretében tanulmányozták az F-4-es és újabb változata az F-5-ös szénkőbányán szerkezetét, működését és termelési hozamát, abból a célból, hogy a magyar gépet esetleg a lengyel szénbányákban is bevezessék.

Ugyanezzel a céllal a Német Demokratikus Köztársaságból is a közeli napokra belezték érkezésüket bányászati szakemberek a Nehézipari Minisztériumnak. /MTI/

Üzenbe helyezték az érdei háromszlopos benzinkutat

1958. szeptember 20.

Az ország benzinkut hálózatának korszerűsítése során elkészült az érdei háromszlopos, villanymotoros új benzinkut, amelyet az ÁFOR átadott rendeltetésének. A csinos park övezte új, nagy teljesítményű üzemanyagállomás meggyorsítja a motoros gépjárművek kiszolgálását és ezzel javítja a dunántúli utvonalak forgalmának lebonyolítását.

Októberben üzenbe helyezik a siófoki új benzinkutat is, amelyet országos pályázat alapján épített az ÁFOR. A tavaly felépült balatonfüredi és a most átadott érdei kuttal együtt ez már a harmadik korszerű üzemanyagállomás lesz a Dunántúlon. /MTI/

B 28. kiadás 1958. szeptember 20. 15 óra 55 perc

Huszonöt mázsás holdenkénti rizstermés

1958. szeptember 20.

A Sinatelepi Állami Gazdaságban hozzákezdtek a learatott rizs csépléséhez. Eddig 30 hold termését engedék át a gépeken, s az eredmény várakozáson felüli: a Dunghan-Shali fajtájú rizs egy-egy holdon 25 mázsás termést hozott. /MTI/

Művészi fotókiállítás Moszkva és Leningrád életéről, szépségeiről

1958. szeptember 20.

Vámos László fotóművész nemrég Moszkvában járt és ott számos színes felvételt készített a szovjet főváros életéről, hétköznapjairól, szépségeiről, s ellátogatott Leningrádba is. Nyolcvan felvételéből kiállítást állítanak össze, amelyet rövidesen bemutottnak a magyar közönségnek. /MTI/

Szing Kózsán professzor

1958. szeptember 20.

a tiencsini zeneakadémia tanára a kínai-magyar kulturális egyezmény 1958 évi munkaterve alapján a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként Budapestre érkezett. /MTI/

15/2

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 339-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

Embargo: 20 óráig

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

B 1. kiadás 1958. szeptember 20. 16 óra 15 perc

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli:

1958. szeptember 20.

A Magyar Külügyminisztériumban 1958 szeptember 20-án az alábbi jegyzéket adták át az Amerikai Egyesült Államok budapesti ideiglenes ügyvivőjének:

"A Magyar Népköztársaság kormányának határozott törekvése, hogy külpolitikájában érvényesítse a különböző társadalmi és politikai berendezkedésű államok békés egymás mellett élésének elveit és kapcsolatait minden állammal az egyenjogúság, egymás függetlenségének és szuverénitásának kölcsönös tisztelete, egymás belügyeibe való be nem avatkozás és a kölcsönös előnyök alapján építse ki. A Magyar Népköztársaság kormánya ezen elvektől vezérelve arra törekszik, hogy az Egyesült Államokkal való kapcsolatait is megjavítsa és mindkét ország számára gyümölcsözővé tegye.

A Magyar Népköztársaság békés és minden állammal együttműködni kívánó politikájával szemben az Egyesült Államok kormánya a Magyar Népköztársaság ellen régalmozó propaganda hadjáratot és a fennálló államrendje felforgatására irányuló tevékenységet folytat. A Magyar Népköztársaság kormánya kénytelen felhívni az Egyesült Államok kormánya és követsége figyelmét arra, hogy tapasztalata szerint az utóbbi időben erőteljesen tovább fokozódott az Egyesült Államok kormánya, illetve más amerikai szervek által a Magyar Népköztársasággal szemben hosszú évek óta folytatott különböző ellenséges és kémtevékenység, valamint aknamunka. Az amerikai kormány a legkülönbözőbb agresszív módszerek felhasználásával, kémkedéssel, diverziós cselkémények szervezésével sorozatosan megkísérli, hogy beavatkozzon a Magyar Népköztársaság belügyeibe.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1958. szeptember 20. 16 óra 15 perc

/A Külügyminisztérium...1.folyt.

A Külügyminisztérium kénytelen megállapítani azt is, hogy amíg a Magyar Népköztársaság kormánya a különböző nemzetközi szervezetekben a már említett békés politikájának irányelvei alapján fejt ki tevékenységét, addig az Egyesült Államok kormánya ezeket a nemzetközi fórumokat a Magyar Népköztársaság elleni támadások indítására használja fel. Ezirányú tevékenységében oly messzire elmegy, hogy más országokat is hasonló eljárásra próbál kényszeríteni. Az amerikai kormány ezen ellenséges eljárására elegendő csak néhány legutóbbi példát felhozni. Ilyen az amerikai delegáció durva kirohanása a magyar küldöttek ellen, az 1958 február-márciusi genfi tengerjogi konferencián, valamint az 1958 júniusi ugyancsak Genfben megtartott Nemzetközi Munkügyi Szervezet Konferenciáján. Az Egyesült Nemzetek Szervezete jelenlegi közgyűlésén hasonló rosszindulatú magatartást tanúsít az Egyesült Államok küldöttsége.

A két ország egymás közötti kapcsolatát tekintve megállapítható és tényekkel alátámasztható, hogy az Egyesült Államok kormányának a Magyar Népköztársasággal szemben folytatott politikája összhangban van mindazon illegális és ellenséges tevékenységgel, amelynek több részletét a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa Tájékoztatói Hivatala szeptember 13-i sajtókonferenciája feltárt. Ezzel kapcsolatban a Külügyminisztérium csak röviden kíván utalni néhány olyan tényre, melyek az 1958 szeptember 13-án elhangzott kormány szóvivői-nyilatkozatban közzétettek mellett ismételt és világosan bizonyítják az Egyesült Államoknak a Magyar Népköztársasággal szembeni kifejezetten rosszindulatú, sőt ellenséges politikáját.

Ilyen az Egyesült Államok budapesti követsége egyes tagjainak a diplomáciai szokásokkal összhangban kénytelen magatartása, amelynek következtében az elmúlt évben a magyar hatóságok kénytelenek voltak Gleason és Dallam urekat az országból kiutasítani.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1958. szeptember 20. 16 óra 15 perc

/A Külügyminisztérium...2.folyt.

Ugyanóság az amerikai követség volt az, amely az 1956-os ellenforradalom alatt engedély és bejelentés nélkül titkos rádióadó-vevő készülékeket működtetett. Amerikai államférfiak és hivatalos szervek sorozatosan bocsátanak ki a Magyar Népköztársasággal és annak törvényes kormányával szembeni ellenséges, provokatív hangú nyilatkozatokat, /például a State Department ez év március 15-e és legutóbb augusztus 20-án alkalmából kiadott nyilatkozata/, valamint erkölcsileg és anyagilag támogatják a fasiszta magyar emigrációt. Az amerikai szervek által fenntartott és irányított Szabad Európa és Amerika Hangja rádiók általánosító műsorokat sugároznak a Magyar Népköztársaság ellen. A Magyar Népköztársaság kormánya ilyen jelenségeket nem hagyhat figyelmen kívül, ezeket mélyszégyenülésként és ellenük a legerélyesebben tiltakozik.

Az Egyesült Államok diplomáciai viszonyban áll a Magyar Népköztársasággal, éppen ezért az amerikai kormánynak és szerveinek a Magyar Népköztársaság és annak kormánya ellen intézett, fentiekben említett rendszeres, ellenséges, az általánosan elfogadott nemzetközi normákat sértő támadásai még határozottabban elítélendők és visszautasítandók.

Az Egyesült Államok kormánya a Magyar Népköztársaságról rendszeresen, mint "vasfüggöny mögötti országról" beszél, amely mereven elzárkózik minden más országgal való normális kapcsolattól. A tények ellenkezőleg azt bizonyítják, hogy éppen az Egyesült Államok kormánya állít korlátokat a két ország kapcsolatainak fejlődésének megakadályozására. A már említetteken kívül szükséges még az alábbiakra felhívni az Egyesült Államok kormánya és követsége figyelmét:

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4.kiadás

1958. szeptember 20. 10 óra 35 perc

/A Külügyminisztérium...3.folyt./

a./ az amerikai hatóságok sorozatosan akadályokat gördítenek magyar újságírók amerikai beutazása elé, ezzel szemben csupán az év első felében több mint 30 amerikai újságíró járt Magyarországon. Ezeket az újságírókat kivül az AP és az UPI amerikai hírügynökségek két állandó tudósítót tartanak Budapesten.

b./ A Budapesten versenyzett amerikai atléták iránt olyan messzemenő udvariasságot tanúsítottak a magyar hatóságok, hogy öt vizumot adtak ki név nélkül azzal, hogy az amerikai sportvezetők

maguk határozzák meg, ki veszi azokat igénybe. Ezzel szemben az amerikai hatóságok a magyar sportolóktól vagy megtagadják a vizumot, - példa erre az 1957-es műkorcsolyázó világbajnokságra kiutazni kívánó Nagy-testvérpár esete, vagy pedig az utolsó percig elhúzzák annak megadását, mint Hozsavölgyi Sándor atléta vizuma esetében, aki pedig amerikai sportszervek meghívására kívánt kiutazni az Egyesült Államokba.

c./ Ugyancsak nagyobb számban kaptak Magyarországra beutazási engedélyt amerikai kereskedők és üzletemberek. Ezzel szemben a magyar kereskedelmi szakszervek elg, vagy egyáltalán nem kapnak amerikai vizumot. Legutóbb a State Department elutasította a Magyar Népköztársaság arra irányuló kérelmét is, hogy résztvehessen az 1959 évi newyorki világkereskedelmi vásáron. Az Egyesült Államok majdnem minden esetben mereven elzárkózik a magyar tudósok látogatása elé. Ezt bizonyítja az a tény, hogy a március 17.-én kezdődött Chicagói atomenergiái Konferenciára amerikai meghívás alapján kiutazni szándékozó három magyar tudóstól az amerikai hatóságok megtagadták a beutazási engedélyt. Ugyanakkor akadály nélkül biztosítva van amerikai tudósok tudományos célból Magyarországra történő látogatása. Így legutóbb három amerikai tudós látogatott el Magyarországra.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 5.kiadás

1958. szeptember 20. 16 óra 30 perc

/A Külügyminisztérium...4.folyt./

d./ A Minisztérium jelen jegyzékében már rámutatott arra és ezt a fenti néhány példával be is bizonyította, nem a Magyar Népköztársaság, hanem az Egyesült Államok kormánya az, amely gátolja és akadályokat gördít a két ország kapcsolatainak normalizálása elé. Ezt igazolja az a tény is, hogy az amerikai hatóságok nem terjesztik ki az amerikai utlevelek érvényességét Magyarországra és csak kivételes esetekben teszik lehetővé amerikai állampolgárok magyarországi látogatását. A Minisztérium meg kívánja jelezni, hogy a magyar hatóságok nem alkalmaznak hasonló diszkriminációs eljárást a magyar utlevelek Egyesült Államokba való érvényességét illetően. Egyidejűleg a Minisztérium nem hagyhatja megjegyzés nélkül azt a tényt sem, hogy az Egyesült Államok követsége milyen szokatlan módon jár el a vizumügyek elbírálásánál, amikor a vizumkérdésében olyan kérdéseket tesz fel, amelyek nem felelnek meg az általánosan alkalmazott vizumeljárás gyakorlatnak és többek közt a kérelmező politikai nézetei és párthoz való tartozása iránt érdeklődnek.

e./ A Magyar Népköztársaság kormánya kulturpolitikájában is a népek kulturájának kölcsönös megismerésére és egymáshoz való közeledésére törekszik. Ennél fogva intenzív kapcsolatot tart minden néppel, amely a kölcsönösség elvének elismerése alapján erre hajlandó. A magyar hatóságok e célból tették lépéseket az Egyesült Államok irányába is és a közelmúltban 10 amerikai filmet vásároltak, amelyek bemutatása az ország egész területén megkezdődött. Ezzel szemben az amerikai hatóságok megnehezítik és egyes esetekben ellenségesen fogadják a magyar filmek amerikai bemutatását.

f./ A Magyar Népköztársaság gazdasági és kereskedelmi politikájában ugyanúgy, mint az államok közötti normális és a kölcsönös előnyökön /folyt.köv./

H 6. kiadás

1958. szeptember 20. 10 óra 35 perc

alapuló kapcsolatok kifejllesztésére törekszik. Az Egyesült Államok a néppellenes, a reakciós, fasiszta Horthy-rendszer kormányával 1925. július 24.-én "barátság, kereskedelmi és konzuli" szerződést kötött, de a demokratikus berendezkedésű Magyar Népköztársaság kormányával ilyen kölcsönös előnyököt nyújtó szerződést nem akar fenntartani és azt 1951-ben egyoldalúan felmondta. A Magyar Népköztársaság a maga részéről többször tett javaslatot az Egyesült Államok kormányának a két ország közötti gazdasági kapcsolatok rendezésére, valamint az Egyesült Államok által alkalmazott diszkriminációs kereskedelmi rendelkezések megszüntetésére. Ezek közé tartozik többek között az amerikai hatóságok azon rendelkezése, amely szerint Magyarországot állítólagos állategészségügyi okokból behozateli tilalmi listára tették és amely alapján megtiltották a magyar huskészítmények Egyesült Államokba való importját.

3./ A Magyar Népköztársaság kormánya jóindulatúan járt el szokkal az amerikai állampolgárságu személyekkel szemben is, akik az 1956-os magyarországi ellenforradalom után illegálisan, embercsempészségi és egyéb ellenséges szándékkal lépték át a magyar határt, mivel azokat /C.L. Chapelle és Richard Rorback/ büntetés nélkül átadta az amerikai hatóságoknak.

Fentiekkal kapcsolatban a Külügyminisztérium fel kívánja hívni a budapesti amerikai követség és rajta keresztül kormánya figyelmét arra, hogy a két ország közötti normális viszony helyreállításához a magyar kormány ezután is készséggel hozzájárul, de joggal elvárja, hogy a magyar kormányhoz hasonlóan az Egyesült Államok kormánya is tényekkel bizonyítsa a rendezetlen kérdések megoldására, a magyar-amerikai viszony jóindulatu rendezésére irányuló készségét. A két ország közötti viszony rendezésének elengedhetetlen feltétele, hogy az Egyesült Államok kormánya a Magyar Népköztársasággal való kapcsolataiban az egyenjogúság, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás elvének tiszteletben tartása alapján álljon. Szüntesse be a Magyar Népköztársaság ellen irányuló ellenséges propagandát és végérvényesen vessen véget a Magyar Népköztársaság ellen irányuló megaláztató politikájának, szándéka fel egyszerűs mindenkorra az amerikai hivatalos és illegális szerveknek a Magyar Népköztársaság ellen irányuló kártevő tevékenységét és aknamunkáját, amelyek ellen a Magyar Népköztársaság kormánya szükségesnek tartja, hogy ismételtlen legerősebben tiltakozását fejezze ki. Budapest, 1958. szeptember 20.

/MTI/

B 29. kiadás

1958. szeptember 20. 10 óra 10 perc

Megnyilt a Klasszikus magyar költészet- mai magyar grafika kiállítás a Petőfi Irodalmi Múzeumban

1958. szeptember 20.

Szeptemberben a Petőfi Irodalmi Múzeumban a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselőjének jelenlétében ünnepélyesen megnyilt a Klasszikus magyar költészet - mai magyar grafika kiállítás.

Aradi Béra, a Művelődésiügyi Minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője megnyitó beszédében elmondotta, hogy a kiállítás az elmúlt évtized egyik legjelentősebb képzőművészeti eseménye. Gondolata nem kisebb feladatot adott művészeinknek, mint a legszebb magyar versek közül az antológiájának illusztrálását. A művészek maguk választották ki az illusztrálandó költeményeket, az alkotások műfaját. A kiállítás mintegy negyven művész nemes versengésének eredményét mutatja be, olyan képzőművészeti alkotásokat, amelyek sok oldaláról világítják meg a mai magyar képzőművészetet. A legtöbb művész munkáját rendkívüli elmélyültség jellemzi, s az alkotók igényesen a versek megértésére, a költői mondanivalók lényegének megragadására törekedtek.

A kiállításon bemutatott mintegy 250 grafika 110 költeményt illusztrál, a klasszikus magyar költészet kiválóságainak műveit. /MTI/

Roberto Benzi októberben Budapestre látogat

1958. szeptember 20.

Roberto Benzi, aki ez év áprilisában betegsége miatt nem tudta megtartani budapesti koncertjét, októberben a magyar fővárosba látogat. Október 13.-án az Erkel Színházban vezényli az Állami Hangversenyzenekart, és április 21.-én az elmaradt bérleti hangverseny jegytulajdonosai a szelvény ellenében erre a koncertre a Filharmónia jegyirodájánál vált-hatják meg jegyüket. A hangverseny műsorán Weber Bűvös vadászának nyitánya, Beethoven VII. szimfóniája, Wagner Lohengrinjének I. felvonásából az előjáték, Ajdov: Aikimora című műve és Respighitől a Roma fenyői szerepel. /MTI/

H 6.kiadás

1958. szeptember 20. 10 óra 35 perc

alapult kapcsolatok kifejlesztésére törekszik. Az Egyesült Államok a népellenes, a reakciós, fasizta Horthy-rendszer kormányával 1925. július 24.-én "barátság, kereskedelmi és konzuli" szerződést kötött, de a demokratikus berendezkedésű Magyar Népköztársaság kormányával ilyen kölcsönös előnyöket nyújtó szerződést nem akar fenntartani és azt 1951-ben egyoldalúan felmondta. A Magyar Népköztársaság a maga részéről többször tett javaslatot az Egyesült Államok kormányának a két ország közötti gazdasági kapcsolatok rendezésére, valamint az Egyesült Államok által alkalmazott diszkriminációs kereskedelmi rendelkezések megszüntetésére. Ezek közé tartozik többek között az amerikai hatóságok ezen rendelkezése, amely szerint Magyarországot állítólagos állategészségügyi okokból behozatali tilalmi listára tették és amely alapján megtiltották a magyar huskészítmények Egyesült Államokba való importját.

g./ A Magyar Népköztársaság kormánya jóindulatúan járt el szokkal az amerikai állampolgárságu személyekkel szemben is, akik az 1956-os magyarországi ellenforradalom után illegálisan, embercsempészési és egyéb ellenséges szándékkal lépték át a magyar határt, mivel azokat /C.M. Chapelle és Richard Roraback/ büntetés nélkül átadta az amerikai hatóságoknak.

Fentiekkel kapcsolatban a Külügyminisztérium felkívánja hívni a budapesti amerikai követség és rajta keresztül kormánya figyelmét arra, hogy a két ország közötti normális viszony helyreállításához a magyar kormány ezután is készséggel hozzájárul, de joggal elvárja, hogy a magyar kormányhoz hasonlóan az Egyesült Államok kormánya is tényekkel bizonyítsa a rendezetlen körök megoldására, a magyar-amerikai viszony rendezésére irányuló készségét. A két ország közötti viszony rendezésének elengedhetetlen feltétele, hogy az Egyesült Államok kormánya a Magyar Népköztársasággal való kapcsolataiban az egyenjogúság, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás elvének tiszteletben tartása alapján álljon. Szüntesse be a Magyar Népköztársaság ellen irányuló ellenséges propagandát és végérvényesen vessen véget a Magyar Népköztársaság ellen irányuló megkülönböztető politikájának, szánja fel egyszerismindenkorra az amerikai hivatalos és illegális szerveknek a Magyar Népköztársaság ellen irányuló kártevő tevékenységét és aknamunkáját, amelyek ellen a Magyar Népköztársaság kormánya szükségesnek tartja, hogy ismételtlen legerősebben tiltakozását fejezze ki.

Budapest, 1958. szeptember 20.

/MTI/

B 29.kiadás

1958. szeptember 20. 10 óra 10 perc

Megnyílt a Klasszikus magyar költészet- mai magyar grafika kiállítás a Petőfi Irodalmi Múzeumban

1958. szeptember 20.

Szeptemberben a Petőfi Irodalmi Múzeumban a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselőjének jelenlétében ünnepélyesen megnyílt a Klasszikus magyar költészet - mai magyar grafika kiállítás.

Aradi Móra, a Művelődésügyi Minisztérium közelművészeti osztályának vezetője megnyitó beszédében elmondotta, hogy a kiállítás az elmult évtized egyik legjelentősebb közelművészeti eseménye. Gondolata nem kisebb feladatot adott művészeinknek, mint a legszebb magyar versek készülő antológiájának illusztrálását. A művészek maguk választották ki az illusztrálandó költeményeket, az alkotások műfaját. A kiállítás mintegy negyven művész nemes versengésének eredményét mutatja be, olyan közelművészeti alkotásokat, amelyek sok oldalról világítják meg a mai magyar közelművészetet. A legtöbb művész munkáját rendkívüli elmélyültség jellemzi, s az alkotók igényesen a versek megértésére, a költői mondanivalók lényegének megragadására törekedtek.

A kiállításon bemutatott mintegy 250 grafika llo költeményt illusztrál, a klasszikus magyar költészet kiválóságainak műveit. /MTI/

Roberto Benzi októberben Budapestre látogat

1958. szeptember 20.

Roberto Benzi, aki ez év áprilisában betegsége miatt nem tudta megtartani budapesti koncertjét, októberben a magyar fővárosba látogat. Október 13.-án az Erkel Színházban vezényli az Allami Hangversenyzenekart, és április 21.-én az elmaradt bérleti hangverseny jegytulajdonosai a szelvény ellenében erre a koncertre a Filharmonia jegyirodájánál válthatják meg jegyüket. A hangverseny műsorán Weber Bűvös vadászának nyitánya, Beethoven VII. szimfóniája, Wagner Lohengrinjének I. felvonásából az előjáték, a címvég: Vikimora című műve és Respighitől a Róma fenyői szerepel. /MTI/

B 30. kiadás 1958. szeptember 20. 11 óra 50 perc

A KISZ Intéző Bizottságának köszönete a nyári önkéntes munkák résztvevőinek

1958. szeptember 20.

A KISZ Központi Bizottságának felhívására 1958 nyarán az önkéntes ifjúsági építőtáborokban, a Hanságban és a szigetközi Duna gátépítésén két-kéthetes váltással mintegy négyezer egyetemi hallgató és középiskolás diák dolgozott. Rajtuk kívül az ország különböző részeiből vasárnaponként csaknem nyolcezer munkás- és parasztfiatal vett részt önkéntesen a Hanság lecsapolási munkáiban.

A fiatalok a gyakori rossz időjárás, a nehéz munkakörülmények ellenére jól végezték munkájukat. A Hanságban több mint 90.000 köbméter földet mozgattak meg és 30 és félezer méter hosszú csatornát építettek: ezzel 2730 hold földet tettek használhatóvá. A dunai gátépítési munkáknál Szigetköz, Vének község - három kilométer hosszúságú gátszakaszt 80 centiméterrel magasítottak, amivel jelentősen növelték biztonságosságát.

A KISZ Intéző Bizottsága köszönetet mond a munkában résztvevő fiataloknak, a szülőknek és a tanároknak, valamennyi személynek és szervnek, a munkához adott segítségért.

A KISZ Intéző Bizottsága a fiatalok, a szülők és a tanárok kívánságára úgy határozott, hogy 1959-ben a munkát tovább folytatja és az önkéntes ifjúsági építő tábort bővíti. /MTI/

.-

J. Sz. Volosnko,

1958. szeptember 20.

a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterének első helyettese Petóházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes társaságában szombaton megtekintette a LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. Végignézte a külföldi és a hazai kiállítások pavilonjeit, majd a nemzetközi lovasverseny szombat délutáni műsorát. Az egész napos látogatás után a szovjet miniszterhelyettes nagy elismeréssel nyilatkozott a kiállításról. /MTI/

.-

B 31. kiadás 1958. szeptember 20. 10 óra 50 perc

A Gazdasági Bizottság látogatása az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1958. szeptember 20.

A Gazdasági Bizottság tagjai szombaton délelőtt együttesen látogatták meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. Főleg a hazai és a külföldi gépek tanulmányozták, de megtekintettek több pavilont és istállót is. A Kiállításon sok észrevételt tettek és több tanulságot vontak le. Ezeket Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, a Gazdasági Bizottság elnöke a következőkben foglalta össze:

Az MSZMP Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány különös gondot fordít a mezőgazdaság fejlesztésére, így az állattenyésztési eredmények fokozására, az új agrotechnika meghonosítására. Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon látottak igazolják: minden feltétele megvan annak, hogy a magyar mezőgazdaság egészében elérje a nemzetközi színvonalat. A Gazdasági Bizottság számára rendkívül hasznos volt ez a látogatás, mert a jövőben még világosabban látjuk, melyik területen érdemes a legnagyobb segítséget adni a fejlődéshez.

- További nagy lehetőségei nyílnak a gépesítésnek. A magyar gépek közül főleg a DT 413 traktort és az új silókombájnt tartjuk jónak. Érdemes tovább tökéletesíteni vetőgépeinket is. A szovjet gépek közül a hegyvidékeken 25 fokos lejtőn is alkalmazható traktort és a kukorica négyzetbevető gépet találtuk leértékesebbnek a bizottság. Ut érdekes gépet láttunk a Német Demokratikus Köztársaság kiállítási anyagában, így egyes konstrukciónak látszik a répakiszedő kombájn. A csehszlovák Zetor-szuper traktora, a lengyelek répanosó gépe szintén nagyon megnyerte a bizottság tetszését.

- A Gazdasági Bizottság tagjai szükségesnek látják, a csemegye szőlőtermelés fejlesztését, a kordonos szőlőművelés bevezetését és a szőlőtermesztés gépesítését. A zöltségtermesztési pavilonban főleg a korai és a konzerv-paradicsom termesztés fejlesztésének lehetőségei tűntek fel.

- Megtekintették a Gazdasági Bizottság tagjai a nagydíjas állatokat is. Megállapították, hogy Mosonmagyaróvárott széphozamokat érnek el a magyar-tarka és kosztromai, illetve a magyar-szürke és kosztromai keresztezésével. A kiállítás tanúsága szerint a juhok gyapjuhozamának fokozására rendkívül jók a lehetőségek. A Rákei Új Élet Termelőszövetkezet példája bebizonyította, hogy a közös gazdaságokban kiváló fehérhus sertés állományt lehet felnevelni. /folyt.köv./

B 32. kiadás

1958. szeptember 20.

16 óra 50 perc

/A Gazdasági Bizottságfolyt./

A baromfitenyésztésben rántani való csirke és a peccsenyekacsa nevelésére kell nagyobb gondot fordítani. A négyhetes peccsenyekacsáknál el lehet érni a 2-2 1/2 kilogrammos súlyt és ezeknek exportlehetőségei rendkívül kedvezőek.

A magyar mezőgazdaság fejlesztése - fejezte be nyilatkozatát Apró Antal a kiállítás tanúsága szerint nagy eredményeket ígér.

A Gazdasági Bizottság tagjai megvizsgálták annak lehetőségét, nem lenne-e helyes a Mezőgazdasági Kiállítás területét fokozottabb mértékben kihasználni és a szépen parkirozott kulturált területen más kiállításokat is rendezni. A bizottság tagjai egyetértettek abban, hogy e tekintetben érdemes további lépéseket tenni. /MTI/

164

B 33. kiadás

1958. szeptember 20. 17 óra - perc

További felmelegedés, kisebb szitáló esők várhatók, a jövő hét közepére kiadós esőket ígér a Meteorológiai

1958. szeptember 20.

A Földközi tenger térsereiből indult meleg légáramlás szombaton elérte a Kárpátok és az Alpok vonalát és tovább nyomul északkelet felé. Útközben kiszorítja a Kárpát medencébe keletről beszivárgott hűvös, 12-15 fokos levegőt. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályának tájékoztatója szerint

néhány napig valószínűleg ködös, felhős lesz az idő. A hőmérséklet néhány fokkal emelkedik, országsszerte kisebb, szitáló esők várhatók. Ugyanakkor a jelenleg Franciaország és Anglia partvidékét elárasztó Atlanti-óceáni hűvös légtömegek lassan vonulnak Nyugat- és Közép-Európa fölé. A hűvös front valószínűleg a jövő hét közepe táján éri el hazánkat és nyomában kiadós esők járnak majd. Igaz ugyan, hogy a több hete tartó makacs szárazságot kissé enyhítették már a pénteken szírványosan országsszerte hullott kisebb esők /egyes vidékeken, főleg a Duna-Tisza között és az Alföld északkeleti felében 16-21 milliméteres csapadékok mértek/, de a szélviharos megindulásához bőséges esőket vár a mezőgazdaság.

Érdekes, hogy míg nálunk az ősz viaskodik a nyárral, a Szovjetunió északi területein, például az Ural vidékén, már több nap óta hűvös. A sarki hűvösök azonban ott sincs már utánpótlása. /MTI/

Kitüntetések

1958. szeptember 20.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az egészségügy területén végzett kiemelkedő munkája elismerésül dr. Gerlei Ferencnek, a Szabolcs-Szatmár Megyei Kórház főorvosának a "Munka Érdemrend", orvosi működésének 40. évfordulója alkalmából, kiemelkedő munkája elismerésül dr. Stark Janka Pest megyei tudógyógyász főorvosnak a "Szocialista Munkáért" érdemérem kitüntetést adományozta.

A kitüntetéseket szombaton délután Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára nyújtotta át.

A kitüntetések átadásánál jelen volt dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes. /MTI/

B 34. kiadás 1958. szeptember 20. 11 óra 05 perc

A mezőgazdasági kiállítás megtekintésére hazánkba érkezett Hans Reichelt, a Német Demokratikus Köztársaság minisztere

/földművelés- és erdőgazdaságügyi

1958. szeptember 20.

/földművelés- és erdőgazdaságügyi

saság /
Hans Reichelt, a Német Demokratikus Köztársaság minisztere szombaton délelőtt hazánkba érkezett. A miniszter ezen a napon Tömpe Istvánnak, a földművelésügyi miniszter első helyettesének társaságában meglátogatta az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. Megtekintette a Német Demokratikus Köztársaság pavilonját, majd tanulmányozta a magyar kiállítások anyagát. /MTI/

--

Bohumil Mucha

1958. szeptember 20.

a hazánkban tartózkodó csehszlovák iskola- és kulturálisügyi miniszterhelyettes szombaton délelőtt a Művelődésügyi Minisztériumban tett látogatást. A csehszlovák vendéget délután Benke Valéria művelődésügyi miniszter fogadta. /MTI/

--

Megjelennek Kádár János válogatott beszédei és írásai

1958. szeptember 20.

A Kossuth Könyvkiadó rövidesen megjelenteti a Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának válogatott beszédeiből és írásából összeállított gyűjteményt. A kötet címe: Szilárd népi hatalom: független Magyarország. /MTI/

--

Három magyar díjnyertes a müncheni zenei versenyen

1958. szeptember 20.

A Münchenben rendezett nemzetközi zenei versenyen három fiatal magyar művész nyert helyezést. Az ének- és a fagottművészek versenyében az első díjat nem adták ki, itt Marczis Demeter, illetve Janota Gábor nyerte a második díjat. Kocsis Albert a harmadik lett a fiatal hegedűművészek versenyében. /MTI/

--

B 35. kiadás 1958. szeptember 20. 11 óra 15 perc

Rendszeressé kell tennünk a nemzetközi jellelű kiállítások rendezését - a hazánkban tartózkodó külföldi mezőgazdasági küldöttségek tapasztalatsere-tanácskozása az Országházban

1958. szeptember 20.

Szombaton az Országházban tapasztalatsere-tanácskozásra gyűltek össze a népi demokratikus országok hazánkban tartózkodó mezőgazdasági küldöttségei. A tanácskozást Szőke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, majd a küldöttségek vezetői részletesen beszámoltak az Országos Mezőgazdasági Kiállításon és az ország különböző vidékein a tanulmányi kirándulások alkalmával szerzett tapasztalatokról. A felszólalók általában igen elismerően nyilatkoztak az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár rendezéséről, a reakciók megerősítő erejű, hasznos és emellett látványos bemutatókról, a magyar pavilonok sokoldalúságáról, szemléletességéről. Hangsúlyozták, hogy ez a kiállítás nemcsak a nagyszámú magyar látogatóközönség, hanem az itt járt külföldi küldöttségek számára is értékes tanulságokat hozott. Igen jól megmutatja a kiállítás, hogy a kiváló termelési eredmények titka a jól szervezett, megüzeni gazdálkodás.

Örömmel üdvözölték a baráti országok küldöttségei a Magyar Népköztársaság uttörő kezdeményezését a mezőgazdasági kiállítás nemzetközi jellegének kialakítását illetően és többben javasolták, hogy a jövőben tegyék még szélesebb körűvé, teljesebbé a nemzetközi tapasztalatszerésnek és a mezőgazdasági terelésnek ezt a nagyszerű iskoláját. A Német Demokratikus Köztársaság küldötte felkérte a tanácskozás résztvevőit, hogy a jövő évben náluk megrendezésre kerülő mezőgazdasági kiállításon mindannyian vegyenek részt.

Hasonló elismeréssel beszámoltak a küldöttek mezőgazdasági határozataink, mezőgazdasági termelőüzemeink munkájáról, beszámoltak saját országaikban elért eredményeikről, jól bevált módszereiket. Ugyanakkor azonban őszintén elmondták bíráló véleményeiket is. Többen rámutattak mezőgazdasági építkezésünk költségves váltára, a létesítés hiányaira, továbbá az emberi munkaerő túlzott alkalmazásából származó magas termelési költségekre, valamint arra, hogy ültetési lehetőségeinket még korántsem használjuk ki teljesen.

/ismertették a tanácskozás végén Szőke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes összefoglalta a tapasztalatsere tanulmányait és visszalátta a küldöttségek bíráló megjegyzéseire. /MTI/

11/02

B 36.kiadás

1958. szeptember 20. 14 óra 15 perc.

Tíz év alatt mintegy 500 millió forint megtakarítást eredményezett a mezőgazdasági ujitómozgalom - Megkezdte tanácskozását a mezőgazdasági ujitók és feltalálók első országos kongresszusa

1958. szeptember 20.

Szombaton délelőtt a MEDOSZ Mórincz Zsigmond művelődési házában Dózsa termében megkezdődött a mezőgazdasági ujitók és feltalálók első országos tanácskozása. Megjelent mintegy 300 ujitót és feltalálót a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete nevében Hunya István a szakszervezet elnöke üdvözölte, majd Marosujvári Gyula, a Földművelésügyi Minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatóságának vezetője szólott az ujitómozgalom eredményeiről és további feladatairól.

- Tizedik évfordulóját ünnepeljük ebben az évben az ujitómozgalom megindulásának - mondotta többek között Marosujvári Gyula. A jubileumi beszédében azt mutatja, hogy a mezőgazdaság ujitói és feltalálói hasznosan járultak hozzá a mezőgazdaság szocialista átszervezése feltételeinek megteremtéséhez. A nagy munka során igen sokszor kellett találkozniunk maradi, vissza-huzó erőkkel, hitetlenkedőkkel, de az ujitók és feltalálók ilyenkor mindig csatasorba léptek, s egy-egy megoldhatatlannak hitt kérdés gyors megoldásával előbbre segítettek bennünket. E harcban ujitóink és feltalálóink, bár sokszor kellett a múltban is, és még ma is megbirkózniuk a megnemértéssel, a hivatali bürokráciával, kezdettől fogva élvezték a párt és a kormány megkülönböztetett erkölcsi és anyagi megbecsülését.

A korszerű mezőgazdasági termelés kialakításáért vívott harcunkban a mezőgazdasági ujitók és feltalálók igen számottevő eredményekkel büszkélkedhetnek.

Az elmúlt 10 esztendő alatt több mint 35.000 ujitást és találmányt alkottak. Ezekből 16.500 javaslatot találtak megvalósításra alkalmasnak és 15.700-at meg is valósítottak. A bevezetett ujitások, a már gyakorlatban alkalmazott találmányok népgazdaságunknak mintegy 500 millió forint megtakarítást eredményeztek. Feltalálóinknak és ujitóinknak az elmúlt 10 évben több mint 6 millió forintot fizettünk ki.

- A kisebb-nagyobb ujitások és találmányok között nem egy találhat, amely külföldön is megbecsülést szerzett alkotójának. Ilyen, többek között, idős Papp Gyulának a vasbetonsöves permetező öntözésre vonatkozó találmánya. Csupán ez, az eddig felszerelt mintegy 100 mezőgazdasági üzemben 8 millió forint hasznot hozott terméstudományban, anyag- és munkabórmegtakarításban. Államunk eddig 117.000 forintot fizetett ki a találmány megalkotójának. /folyt.köv./

B 37.kiadás

1958. szeptember 20. 14 óra 30 perc

/Tíz év alatt mintegyl.folyt./

A továbbiakban Marosujvári Gyula megállapította, hogy az ellenforradalom az ujitó mozalmat is megzavarta. Csökkent az ujitók aktivitása. 1957-ben a mozgalom újból elindult a fejlődés útján. Ebben az évben, elsősorban a vonatkozó kormányrendelet hatására, amely az üzem és az ujitó illetve feltaláló között kötelezővé tette a kétoldalú szerződés kötést, már ismét szép eredmények születtek. Mező- és erdőgazdasági üzemek az év első felében már ismét nem annyi ujitást valósítottak meg, mint az egész 1957-es esztendőben. A megvalósított ujitások és találmányok már eddig 47 millió forintos megtakarítást tettek lehetővé. Az eredmények különösen a gépállomásokon igen biztatók. Az ország gépállomásai az év első felében 11 ujitással többet valósítottak meg, mint az egész elmúlt esztendőben.

Az ujitások elbírálásakor sokhelyütt még mindig tapasztalhatók olyan jelenségek, hogy a dolgozók alkotásait nem kezelik ujitásként, noha az üzemben megvalósítják és élvezik előnyeiket. Ilyen helyen nem alakulhat ki egészséges ujitómozgalom. Hasonlóképpen gátolja a mozgalom kiszélesedését az is, hogy nem számítják ki egy-egy ujitás hasznát, hanem ugynevezett "eszmei díjazást" alkalmaznak. Az ujitás hasznát mindenütt kötelező kiszámolni és a dolgozó jogosan tart igényt az elbírások szerint őt megillető részesedésre. A mozgalom fejlődése ezen is múlik: megkapják-e az ujitók az őket megillető díjat. Az ujitómozgalom csak úgy lehet eredményes, ha tapasztalatcserek útján az ujitások a lehető leggyorsabban országosan is elterjednek.

Hároméves tervünk végrehajtása igen nagy feladatokat állít az ujitók elé - folytatta Marosujvári Gyula. - Azt várjuk tőlük, hogy biztosítsák meglévő gépeink többcélu, maximális kihasználását, helyi eszközökkel, olcsó megoldásokkal segítsék a termelőszövetkezetek állattenyésztésének gépesítését. Nyújtsanak segítséget hibridkukorica üzemek tökéletesítéséhez. Segítsenek az izzófejes traktorok üzemanyagkihasználásának megjavításában. Szép feladatuk kínálkozik a szerves trágyázás gépesítésének a megoldása. A cukorrépa betakarításhoz komplett, földben fejelő és kimenelő gépekre van szükségünk és nem halaszthatjuk tovább a szőlő-, gyümölcs és zöldségtermesztés gépesítését sem. A hároméves terv végéig 50.000 hektár új erdőt akarunk telepíteni, meg kell oldanunk a csemetekertek munkáinak gépesítését. A fakitermelés, szállítás racionálisabb megoldására törekszünk, ezen a területen is új gépekre van szükségünk. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958. szeptember 20. 17 óra 30 perc

/Tíz év alatt mintegy....2.folyt./

E nagy feladatok megoldásában nem nélkülözhetjük a műszaki értelmiség nagyjelentőségű munkáját, de a fizikai dolgozók széleskörű részvétele nélkül, úgy véljük, nem találhatjuk meg a legjobb megoldást, az ujitómozgalom ez ő részvételük nélkül nem töltheti be feladatát - fejezte be beszédét Marosujvári Gyula.

A beszéd elhangzása után 44 ujitónak és feltalálónak átnyújtotta földművelésügyi miniszter által adományozott kitüntetések. Sok ujitó főigazgatói dícséretben és pénzjutalomban részesült.

Ezután a tanácskozás résztvevői megkezdték a vitát Marosujvári Gyula előadásáról. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc távirata Ghana miniszterelnökéhez

1958. szeptember 20.

Önagyméltósága Kwame Nkrumah urnak, Ghana miniszterelnökének,

Alkora

Születésnapja, Ghana nemzeti ünnepe alkalmából kérem Nagyméltóságodat, fogadja szívólyos üdvözlőmet és személyes boldogságára, valamint a ghanai nép felvirágzására irányuló legjobb kívánságaimat.

Dr. Münnich Ferenc

a Magyar Népköztársaság Miniszter-
tanácsának elnöke.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. szeptember 20. 17 óra 35 perc

Októberben kínai cirkusztrüvészek lépnek fel a Fővárosi Nagycirkuszban

1958. szeptember 20.

A Fővárosi Nagycirkusz októberi műsorában a Kínai Népköztársaságból érkező együttes lép majd fel. A kínai cirkusztrüvészet már több országban vendégszerepelt nagy sikerrel. Jártak a Szovjetunióban, Lengyelországban, Jugoszláviában, s voltak több nyugateurópai fővárosban is. A tervek szerint mielőtt megkezdénék budapesti vendégszereplésüket, néhány előadást vidéken is tartanak. /MTI/

Hazaérkeztek a Szovjetunióban vendégszerepelt magyar artisták

1958. szeptember 20.

Három hónapos vendégszereplés után szombaton visszaérkezett Budapestre a Szovjetunióban járt magyar artista-csoport. A Nyugati pályaudvaron a Művelődésügyi Minisztérium és a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének képviselői fogadták az artistákat. /MTI/

Dr. Herbert Joachim

1958. szeptember 20.

aspiráns, a Friedrich Schillerről elnevezett jénai egyetem főasszisztense, szombaton Budapestre érkezett. A német vendég az 1958 évi magyar-német kulturális munkaterv alapján kéthetes tanulmányutrájött hazánkba. /MTI/

A lotto 38-as játékhetének vétele és eredménye

1958. szeptember 20.

Felosztásra kerül 3.855.163,50 forint.

Beérkezett 2.570.109 darab lottoszelvény. Négy találatos szelvény 25 darab volt, nyeresemény egyenként 77.103,75 forint. Az 1402 darab háromtalálatos szelvényre 687,50 forint, a 44.750 kéttalálatos szelvényre 21,75 forint jut. /MTI/

B 40. kiadás

1958. szeptember 20. 17 óra 35 perc

A mezőgazdaság szocialista3.folyt./

Halász József beszámolója után Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára mondott beszédet.

- Egyetérttek a referátumokkal és a felszólalásokkal - mondotta. - A XIX. kongresszus alapvetően helyesen szabta meg a magyar szakszervezeti dolgozók feladatait, s azóta a szakszervezetek jelentős mértékben javították munkájukat, sok helyes kezdeményezés született a kongresszus határozatainak végrehajtására. Ezekkel a kezdeményezésekkel azonban nagyobb energiával, több figyelemmel kellene a szakszervezeti vezető szervezeteknek foglalkozni, a kezdeményezések felhasználásával a szakszervezeti munkát tovább javítani. Megemlítem, hogy sok, az ellenforradalom előtt bevált szakszervezeti módszer is a feledés homályába merült. Érdemes lenne egyszer ezekkel a kérdésekkel is külön foglalkozni. Azokra a jó módszerekre, amelyek a múltban jók voltak, merjük kimondani, hogy azok ma is alkalmazhatók.

A hároméves tervről szólva elmondotta, hogy arról általában jelentőségéről kevesebbet beszélünk. A tervet sok helyen összefüggésben nem is ismerik. Agitáció szempontjából a hároméves terv a mai napig sincs feldolgozva. Ez egyrészt abból adódik, hogy az ország érdeklődését hosszú ideig sok fontos nemzetközi és egyéb esemény kötötte le.

Hároméves tervünkről az emberek általában csak azt tudják - mondotta, - hogy szerény terv. Szerény a termelés 25 százalékos növekedése három esztendő alatt. Általában tehát csak azt a vonását ismerik a hároméves tervnek, amely nem a leglényegesebb vonása. Az igaz, hogy tervünk szerény, de ha valaki ebből azt a következtetést vonja le, hogy három év alatt keveset haladunk előre, az rosszul gondolkodik. A hároméves tervben érvényesül egy nagyon fontos szemlélet, amely a szakszervezeti mozgalmat is át kell hogy hassa, az, hogy a terv meglévő problémáinkból indul ki. A terv úgy készült, hogy annak tervezői, kezdve a párt Központi Bizottságától, az Országos Tervhivatalon és a minisztériumokon keresztül, abból indultak ki, hogy a dolgozóknak milyen problémáik vannak. Így például tudjuk, hogy a jelenleg gyártott mosógép, hűtőgép kevés, ezért a hároméves tervben évente négyszerannyi mosógépet bocsátunk a lakosság rendelkezésére, mint 1955-57-ben. Egyelőre kevés a butor is. Nem hivatkozhatunk arra, hogy erdőt ültetünk, mert ebből csak negyven év múlva lesz fa. A hároméves terv minden szerénysége mellett olyan terv, hogy bár a tervidőszak alatt a butorigényt nem tudjuk teljes mértékben kielégíteni, de

B 41. kiadás

1958. szeptember 20. 17 óra 00 perc

A mezőgazdaság szocialista...4.folyt./

évenként hatszor annyit adunk a lakosságnak, mint az első öt éves terv esztendeiben. Az építőanyagellátás kérdése különösen a parasztságot érinti. A problémát itt nem tudjuk teljesen megoldani, de évenként négyszer annyit adunk a lakosságnak, mint az első öt éves tervéveiben. A lakásproblémát 15-20 év alatt teljes mértékben meg akarjuk oldani. Ez nem kis feladat, de ugyanakkor azt is elmondhatjuk, hogy a hároméves tervben is sokat teszünk a lakáshiány csökkentésére. Évente 60 százalékkal több lakást adunk a lakosságnak, mint az első öt éves terv éveiben.

- Ez tervünk egyik vonása. A másik a gazdaságosság szemléletének érvényre jutása. Igaz, hogy a terv szerint csak 25 százalékkal nő az állami ipartermelése, de most már a gazdaságosság is érvényesül és ezért egyes iparágak termelése ennél jóval nagyobb mértékben növekszik. Az erőáramu berendezések gyártásánál 41, a hűtőtechnikában 70, a műszeriparban 62 százalékkal növekszik a termelés. Feltártuk ugyanis, hogy mely gyártmányok előállítására előnyösebb számunkra. Mindezt meg kell magyarázni az embereknek és akkor nemcsak azt fogják látni, hogy tervünk szerény, hanem azt is, hogy jó és helyes. Ezt bizonyítják az első fél év eredményei, mert fél év alatt semmilyen külföldi adósságunk nem növekedett, jelentős mértékben javult fizetési mérlegünk. Gyártmányaink arányain ezért kellett változtatni, mert például különösen jó textilipari műszereket tudunk gyártani és ezért ennek termelése gazdaságos. A baráti államok a GOST-ben is olyan határozatot hoztak, hogy Magyarországon kell az ilyen műszereket készíteni. A Brüsszelben kiállított atomfizikai műszereink világviszonylatban az első között vannak. Ezekben a műszerekben sok szellemi érték van és kevés anyag kell hozzá, előállításuk tehát jól megfelel a hazai adottságoknak. Ha vannak olyan cikkek, amelyekből csak néhány darabra van szükségünk, ezeket inkább hozzuk be más országokból, de teljes erővel a számunkra gazdaságos termékek gyártására kell berendezkednünk.

Fock Jenő ezután mezőgazdaságunkról beszélt, amelynek fejlesztésében meglehetősen keveset jutottunk előre az elmúlt időszak alatt. Ezen gyorsan javítani kell - mondotta. - A hároméves terv erre vonatkozóan is tartalmaz jó elgondolásokat. A múlt esztendőben például több műtrágyát használtunk fel, mint az előző években, a hároméves terv időszaka alatt pedig ezt a megnövekedett műtrágyafelhasználást is kétszeresére növeljük.

Az előadó ezután a baráti országok gazdaságpolitikáját méltatta. Beszélt a Szovjetunió hétéves tervének egyszerű perspektívájáról, Kína nagyarányú gazdasági fejlődéséről. /folyt.köv./

1745

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42.kiadás 1958. szeptember 20. 17 óra 55 perc

/A mezőgazdaság szocialista...5.folyt.

Az emberek bizalmát és egyben önbizalmát azzal lehet a legjobban elmélyíteni - mondta - ha minél inkább megismertetjük velük a szocialista tábor gazdasági erejét, eredményeit.

A továbbiakban szolt a bérrendszer különböző problémáiról, majd a mezőgazdaság szocialista átszervezésének kérdését taglalta.

Az egész munkásosztályban fel kell ébresztenünk ezt a tudatot - mondta - hogy a munkásosztály felelős saját államhatalmáért, a proletárdiktatúra rendszeréért, s ezért minden erővel kell, hogy támogassa a munkás-partizán szövetséget. Ezt a szövetséget könnyebb erősíteni azzal a parasztsággal, amely maga is szocialista módon dolgozik és gondolkodik. Egyben arról is szó van a falu szocialista átszervezésénél, hogy az országnak van-e elegendő kenyere, vagy nincs. Nem nyugodhatunk bele abba a hátrányba, amit a 20-30 százalékkal kisebb hozammal dolgozó egyéni gazdaságok jelentenek számunkra. Helyesnek tartom, ha minden szakma megvitatja a falu szocialista átszervezésével kapcsolatos teendőket és az egész szakszervezeti mozgalom teljes tekintélyével és súlyával előbbre viszi a fontos kérdés megoldását.

Fock Jenő felszólalása után Jelinek Kálmán, a Vasas Szakszervezet szervezési osztályának vezetője és Kerkes László, az ÉDOSZ főtitkára szolt fel. Ezután Halász József válszolt a mezőgazdaság szocialista átszervezésével kapcsolatos hozzászólásokra.

Utolsó napirendi pontként szervezeti kérdésekkel foglalkoztak, majd Somogyi Miklósnak, a SZOT elnökének zárószavával ért véget a SZOT III. teljes ülése. /MTI/

Az Osztrák-Szovjet Társaság országos elnökségének tagjai Debrecenben

1958. szeptember 20.

Az Osztrák-Szovjet Társaság országos elnökségének két tagja - Malvine Bönsch és Franz Miller - a Magyar-Szovjet Baráti Társaság munkáját tanulmányozzák hazánkban. Szombaton Debrecenben az MSZBT városi titkárságán tettek látogatást és beszélgettek a Kossuth Lajos Tudományegyetem professzoraival is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43.kiadás 1958. szeptember 20. 17 óra 11 perc

A szerkesztőségnek figyelmébe!

1958. szeptember 20.

A mai H.4.kiadás /A Külügyminisztérium...3.folyt./ első bekezdésének harmadik sora végén UPI helyett UP irandó.

Ugyane kiadás második bekezdésének nyolcadik sorában Kozsavölgyi Sándor helyett Kozsavölgyi István irandó. /MTI/

A tanácsok és a lakosság kapcsolatáról tárgyalt az országgyűlési képviselők Szolnok megyei csoportja

1958. szeptember 20.

A Szolnok megyei országgyűlési képviselők csoportja szombaton ülést tartott. Kuti Györgynek, a megyei tanács vb.titkárának tájékoztatása alapján megtárgyalták a tanácsok és a lakosság kapcsolatát. Megállapították, hogy az elmúlt években megnőtt a tanácsok tekintélye s fokozott a lakosság érdeklődése a közügyek iránt. Ezt bizonyítja többek között, hogy az utóbbi negyedévben több mint 25.000-on vettek részt a tanácstagi beszámolókon. /MTI/

Véradó állomást avattak Kecskeméten

1958. szeptember 20.

Szombaton Kecskeméten új véradó állomást avattak. Az ünnepségen megjutalmazták a megye legjobb véradóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958. szeptember 20. 17 óra 55 perc

Szombaton ünnepelte a XVII. kerületi Micsurin és a Dózsa Termelőszövetkezet megalakulásának 10. évfordulóját

1958. szeptember 20.

A XVII. kerületi tanács mezőgazdasági osztálya és a jubiláló Micsurin és Dózsa termelőszövetkezet szombaton szövetkezeti napot rendezett. A szövetkezeti nap alkalmából két termelőszövetkezet vendégül látta a kerület üzemeinek dolgozóit, a termelői szakcsoportok tagjait és az egyéni gazdákat.

A jubiláló termelőszövetkezetek ünnepi közgyűlésén beszámoltak az elmúlt tíz év munkájáról. Elmondottaktöbbek között, hogy a Micsurin Termelőszövetkezet 1948 őszén 14 taggal 25 hold bérelt gyümölcsösrel kezdte meg a közös gazdálkodást. A szövetkezet 120 tagja ma már 840 hold földön gazdálkodik. Eredményeik között beszámoltak arról is, hogy a termelőszövetkezetek országos tejtermelési versenyében az elmúlt évek során már két ízben nyertek első díjat.

Az ünnepi közgyűlésen a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályának képviselője okleveleket adott át a két jubiláló szövetkezetnek, valamint az alapító tagoknak, akiket a termelőszövetkezetek pénzjutalomban is részesítettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958. szeptember 20. 19 óra 45 perc

Vasárnap kezdődik Prágában a vasipari dolgozók III. nemzetközi szakmai konferenciája

1958. szeptember 20.

Vasárnap kezdődik Prágában a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezeteinek Nemzetközi Szövetsége/a Szakszervezeti Világszövetség szakmai tagozata/III. Nemzetközi Szakmai Konferenciája. A konferencia napirendje: 1./ A nemzetközi szövetség tevékenysége a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetei testvéri együttműködése és akció-egységének fejlesztése érdekében. 2./ A Vas- és Fémipari Szakszervezetek feladatai, a népek függetlenségi harcának támogatása terén. A konferencián a magyar szakszervezetek képviselőiben részt vesznek: Török István, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, Virizlai Gyula, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, Steinhertz Simon, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének alelnöke, Pellek Gizella, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének titkára, Matisz Gyula, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagja, Bognár Ferenc és Veres Istvánné, a SZOT nemzetközi kapcsolatok osztályának munkatársa.

xxx

Szombaton szakszervezeti küldöttség utazott Bulgáriába. A küldöttség a bulgár szakszervezetek kulturális nevelő munkáját tanulmányozza. A küldöttség tagjai: Vas János, a SZOT kulturális osztályának vezetője és Kiss István, a SZOT kulturális osztályának munkatársa. /MTI/

Fogadás a román nagykövetségen

1958. szeptember 20.

A román nagykövetség szombaton az Ion Cosma román földművelésügyi miniszter vezetésével Budapestre látogatott román kormányküldöttség tiszteletére fogadást adott. A fogadáson megjelent Dögei Imre, földművelésügyi miniszter, Nagy Dániel, az Értéki Tanács elnökhelyettese, Töppe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Sebess István külügyminiszterhelyettes, Keserű János, az MSZMP mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője, Halász József, a MEDOSZ titkára, valamint a magyar mezőgazdaságtudomány, a kísérleti, szakoktatási intézmények és a mezőgazdasági irányító szervek számos kiváló képviselője. /MTI/

B 46. kiadás

1958. szeptember 20. 14 óra 50 perc

A Szovjetunióban harcolt magyar partizánok találkozója

1958. szeptember 20.

A Magyar Partizán Szövetség szombaton este baráti találkozóra hívta össze azokat a partizánokat, illegális harcosokat, akik 1917-1919-ben a Vörös Hadsereg oldalán, majd a második világháborúban a Szovjet Hadsereg oldalán küzdtek az ország minden részéről többszáz régi munkásmozgalmi harcos gyűlt egybe a találkozóra. Ott volt közöttük az ISZM Központi Bizottságának számos tagja és résztvett a találkozón a Szovjetunió budapesti nagykövetségének és a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnok-ságának képviselője is.

Az eston névű Góza vezérezredes, honvédelmi miniszter mellett megnyitott. Helyszöveg, hogy milyen nagy jelentőségűek a magyar munkásmozgalmak régi harcainak összejövetelei - a találkozókat ezennel az eddiginél gyakrabban, rendszeresebben kell megrendezni, hiszen közeledik a Kommunizmus Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulója.

- Igen fontos - hangoztatta, - hogy az ilyen találkozók segítségével is ápoljuk a partizánok bajtársi szellemét és segítjük ifjúságunk, országunk szocialista nevelését. /MTI/

B 47. kiadás

1958. szeptember 20. 21 óra 35 perc

Yehudi Menuhin hangversenye a Zeneakadémián

1958. szeptember 20.

Yehudi Menuhin, a világhírű hegedűművész szombaton este adta első hangversenyét a Zeneakadémián. Koncertjén megjelent a magyar társadalmi és kulturális élet számos kiválósága. A közönség meleg ünneplésben részesítette a nagy művészt. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. szeptember 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 20.-án, szombaton este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

Az óceáni ciklontevékenység hatására nyugat-Európában a délnyugat felől áramló tengeri légtömegek változékony, csapadékos időjárást okoznak. Ezek a légtömegek csak lassan nyomulnak szárazföldünk belsejébe.

Hazánkban ma a reggeli óráktól kezdve párás, ködös volt az idő. A déli órákig a legtöbb helyen felszakadt a köd és az északioldali megyék kivételével a délután folyamán kiderült az ég. A hőmérséklet nap közben 21-24 fokra emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelt emelkedő irányzat.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A reggeli órákban helyenként köd. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet hajnalban 10-13, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap: 22-25 fok között. Távolabbi kilátások: Felhőátvonulások, esőkkel.

/MTI/

Vége